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V sobotu 31. března 2012 se v kině Frenštát 
p. R. od 15.00 hodin uskuteční již XVII. roč-
ník soutěžní přehlídky folkových, country 
a  trampských kapel. Přijede patnáct forma-
cí z  celého Moravskoslezského kraje. Naše 
město hostí jedno ze tří postupových kol 
a finále proběhne v Karviné.	 -ave-

Lékařská zpráva – 
ať kino žije!
Ve čtvrtek 9. února roz-
hodlo frenštátské zastu-
pitelstvo o  budoucnosti 
našeho kina. 

Celý proces, místem jehož 
posledního dějství bylo 
únorové zasedání zastupi-
telů, by se dal připodobnit 
k  schvalovacímu proce-
su lékařského odborného 
koncília. Rozhodovalo se 
o  tom, zda kinu bude dána 
další životní šance a  bude 
mu transplantováno nové 
srdce (digitální promítač-
ka), anebo necháme našeho 
churavějícího pacienta tak 
nějak dožít. 
Nutno dodat, že v  průběhu 
několika posledních měsí-
ců, plných nejistoty, nebyla 
nouze o  dramatické chvíle. 
Zdravotní stav frenštát-
ského kina se v  souvislosti 
s  úbytkem filmů na filmo-
vých pásech v  distribuční 
síti stále zhoršoval. Hlav-
ním a jediným úkolem bylo 
kino stabilizovat a udržet ho 
při životě. V posledních týd-
nech vedoucí kina – hlavní 
anesteziolog – několikrát 
konstatoval, že pacienta 
nenávratně ztrácíme. Tento 
neutěšený stav trval až do 

9. února 2012. Rozhodnutí 
lékařského koncília (zastu-
pitelstva) zní: na digitali-
zaci kina budou z  rozpočtu 
města v  roce 2012 vyčle-
něny peníze. Nyní budeme 
čekat na to,  zda jsme uspěli 
s  žádostí o  dotaci z  Fondu 
na podporu české kinema-
tografie. 
Toto zásadní rozhodnutí 
okamžitě vedlo ke stabili-
zaci našeho pacienta a  ke 
spontánním projevům ra-
dosti široké rodiny jeho 
příznivců. Tímto bych chtěl 
poděkovat jak týmu lékařů 
(zastupitelům města), který 
o  budoucnosti kina rozho-
doval, tak i stovkám fanouš-
ků frenštátského kina, kteří 
mu zůstali věrni a  v  časech 
nejtěžších ho podpořili ve 
dvou veřejných anketách.

Marian Žárský
fanoušek kina

Moravský vrabec

Na radnici bude kontaktní místo finančního úřadu
Ve dnech 12.–16. března 2012 bude v budově rad-
nice ve Frenštátě pod Radhoštěm zřízeno kontakt-
ní místo Finančního úřadu Kopřivnice pro příjem 
přiznání k daním z příjmů za rok 2011.

Na recepci MěÚ Frenštát p. R. jsou k dispozici tis-
kopisy pro daňová přiznání.

Ivana Obšilová, vedoucí OFR

odbor financí a rozpočtu

datum úřední hodiny 

12. března 2012 8.00–12.00 13.00–17.00

13. března 2012 8.00–12.00 13.00–15.00

14. března 2012 8.00–12.00 13.00–17.00

15. března 2012 8.00–12.00 13.00–15.00

16. března 2012 8.00–12.00 13.00–15.00
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� Frenštátský zpravodajaktuality

Aktuálně z radnice
Do březnového čísla jsem připravila rozhovor se starostkou města Zdeňkou 
Leščišinovou.

¢ Město připravilo projekt na vybudování sportovního a  volnočaso-
vého centra. Kde by měla být tato nová zóna vystavěna, jaké bude její 
vybavení a jak na tento projekt reagují obyvatelé města?
Na přelomu ledna a  února (od 26. l. do 6. 2.) proběhla ve městě anke-
ta k  projektu sportovní a  volnočasové centrum. Nové centrum vznikne 
v  okrajové jihozápadní části města, v  blízkosti tradičního odpočinkového 
a výletního areálu Horečky a zimního stadionu. Plánované vybavení centra 
zahrnuje dětská hřiště pro děti různých věkových kategorií, in-line stezku, 
hřiště na pit-pat (dráhy s jamkami umístěné na podstavci), pět venkovních 
posilovacích a protahovacích strojů, zastřešené podium a travnatou plochu 
pro míčové hry, která může být v budoucnu využita i pro umístění mobilní 
ledové plochy. V anketě bylo odevzdáno 182 vyplněných dotazníků. Zájem 
o využití centra vyjádřilo 89 % dotazovaných, dvě třetiny uvedly, že budou 
centrum navštěvovat hlavně s dětmi. K dotazu na spokojenost s nabídkou 
z  hlediska volnočasových aktivit pro děti 64 % dotazovaných vyjádřilo 
částečnou spokojenost nebo částečnou nespokojenost. Zcela spokojeno 
s nabídkou je 9 % a nespokojeno 27 % obyvatel města, kteří se v dotazníko-
vém šetření vyjádřili. Všem děkujeme za aktivní účast a pomoc při přípravě 
žádosti o dotaci na tento projekt. 

¢ Okolní města (Bílovec, Kopřivnice, Odry) omezují provoz výherních 
automatů, jak se k tomuto problému staví frenštátská radnice?
Dne 9. února 2012 vydalo Zastupitelstvo města Frenštát p. R. obecně závaz-
nou vyhlášku OZV-2012-02 o stanovení míst a času, ve kterém mohou být 
provozovány sázkové hry pomocí technických zařízení. Město využilo mož-
nosti zákonného zmocnění k  regulaci hazardu na svém území. V  praxi to 
znamená, že místa, na nichž jsou v současné chvíli provozovány tyto sázko-
vé hry na území města a které by měly znamenat do budoucna „stop stav“, 
jsou časově omezené, a to pouze od 18.00 do 22.00 h., a v současné době 
budou provozovány jen na základě přechodného ustanovení novely zákona 
o loteriích, které vymezuje přechodné období 3 let (od 1. 1. 2012 do 31. 12. 
2014). Po ukončení uvedeného přechodného období tak nebudou na celém 
území města provozovány uvedené loterie a jiné podobné hry.

¢ Jak je ve městě využíván kamerový systém? U autobusového přístřeš-
ku u Kyčery (směr Nový Jičín) je rozbité sklo ve spodní části zastávky. 
Vzhledem k tomu, že to není první zničená skleněná výplň, zachytil již 
kamerový systém vandaly a dopomohl k jejich odhalení? 
Za dobu provozu městského kamerového dohlížecího systému byly zazna-
menány tři případy poškozování zastávky na ulici Palackého, ve dvou 
případech se nepodařilo a  v  jednom případě se podařilo zjistit totožnost 
pachatele na základě pořízeného záznamu. Pachatel byl předán Policii ČR 
s podezřením na spáchání trestného činu. Kamera není zamířena stále na 
jedno místo, ale otáčí se v pravidelném cyklu, aby zabrala co největší veřej-
né prostranství. Celkově kamerový systém ovlivnil snížení trestné činnosti 
v  příslušných lokalitách a  má své nezastupitelné místo v  zajištění bezpeč-
nosti ve městě. Podrobná analýza efektivity kamerového systému bude pro-
jednána dubnovým ZM.

¢ V  únoru vyšla kniha autorů Františka a  Mojmíra Horečkových 
o frenštátském nářečí Tak mluvíme pod Radhoštěm. Byla jste na jejím 
křtu v Rožnově p. R. Doporučila byste ji frenštátským čtenářům?
Tato ojedinělá nádherná publikace, při jejímž křtu jsem měla čest být a zastu-
povat město, je vskutku unikátem a jsem přesvědčena, že přežije generace 
a stane se mnohde rodinným dědictvím. Rozhodně bych ji doporučila ales-
poň ke zhlédnutí, ve dvou výtiscích je již v městské knihovně a k zakoupení 
je v  našem informačním centru. V  nejbližší době městská knihovna také 
připraví představení této knihy pro veřejnost.	
Na závěr mi dovolte, abych využila této příležitosti a veřejně poděkovala za 
nevšední počiny a za příkladnou práci. Velké díky patří panu Leoši Bartošovi 
a zaměstnancům hotelu Bartoš za humánní projev lidskosti. V únorových 
mrazivých dnech ve spolupráci s městem denně podávali teplé polévky všem 
potřebným lidem bez přístřeší. Extrémní mrazivé teploty i nadílka sněhu si 
vyžádaly nasazení především pracovníků technických služeb, ale také všech 
ostatních organizačních složek ve městě, také jim patří velké díky. V nepo-
slední řadě patří poděkování všem, kteří se jakkoli podíleli na zajištění her 
V. zimní olympiády dětí a mládeže i na posledním rozloučení s panem Jiřím 
Raškou. Jsem ráda, že ve městě jsou spolehliví a pracovití lidé, kterým na 
našem městě záleží. Ještě jednou všem děkuji.

Pozvánka na seminář

Změny v poskytování 
dávek osobám se
zdravotním postižením

Odbor sociálních věcí ve spolu-
práci s  Úřadem práce ČR a  Sva-
zem tělesně postižených zvou na 
informační seminář o  legislativ-
ních změnách v  oblasti poskyto-
vání dávek osobám se zdravotním 
postižením, který se bude konat 
ve středu 14. 3. 2012 od 14.00 h. 
ve velké zasedací místnosti Měst-
ského úřadu Frenštát p. R.

Monika Doležalíková

Poplatek za komunální odpad je splatný 
do konce června
Městský úřad Frenštát 
p.  R., odbor financí a  roz-
počtu, sděluje občanům, že 
Zastupitelstvo města Fren-
štát p.  R. na svém zasedá-
ní dne 3. listopadu 2011 
schválilo obecně závaznou 
vyhlášku OZV-2011-02, 
o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďová-
ní, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a  odstraňování 
komunálních odpadů (dále 
jen „místní poplatek za 
komunální odpad“). Tou-

to vyhláškou se stanovila 
sazba místního poplatku 
za komunální odpad pro 
rok 2012 na částku 500 
korun/poplatník a  popla-
tek je splatný nejpozději 
do 30. 6. 2012.
Způsob úhrady poplatku 
– v pokladně MěÚ Frenštát 
p.  R. (po, st 8.00–12.00, 
13.00–17.00, út 8.00 až 
12.00, čt 8.00–12.00, 
13.00–14.00) nebo ban-
kovním převodem na účet 
číslo 1724801/0100, a  to 

s  uvedením variabilního 
symbolu, který přidělil 
správce poplatku. Ověřit si 
ho můžete na odboru finan-
cí a  rozpočtu u  Bc. Jana 
Pítra – budova „B“, 3 n. p., 
dveře č. 34, tel. 556 833 126, 
e-mail: jan.pitr@mufren-
stat.cz
Doporučujeme občanům 
nenechávat placení místní-
ho poplatku za komunální 
odpad na „poslední chvíli“.

Jan Pítr
odbor financí a rozpočtu 

Opět vyvěsíme „Vlajku pro Tibet“
Dne 10. března 2012 si připomeneme již 53. výro-
čí povstání Tibetu proti čínské okupaci, při kterém 
zemřelo nejméně 80 000 Tibeťanů. Stejně jako v minu-
lých letech, tak i letos bude v tento den na budově fren-
štátské radnice vyvěšena tibetská vlajka vyjadřující 
solidaritu s touto utlačovanou asijskou zemí.
Iniciátorem celosvětové kampaně „Vlajka pro Tibet“, 
která vznikla v  polovině devadesátých let 20. stole-
tí v  západní Evropě s  cílem poukázat na dlouhodobé 
porušování lidských práv v  Tibetu, je každoročně 
Občanské sdružení LUNGTA Praha. Česká republi-
ka se k ní pravidelně připojuje od roku 1996 a město 
Frenštát pod Radhoštěm od roku 1997. Podrobné 
informace a úplný seznam míst najdete na interneto-
vých stránkách: www.tibinfo.cz.	 Dagmar Sazovská

Svatbu můžete mít
i na radniční věži
Město Frenštát p.  R. rozší-
řilo nabídku míst k uzavření 
manželství v  rámci budovy 
radnice. Ano si mohou snou-
benci říci nejen v  obřadní 
síni, ale také na radniční 
věži. Pokud někdo zatouží 
po svatbě před sochou 
Radegasta, nemusí zvažo-
vat, jak to na Pustevnách 
zajistit, uzavře manželství 
jednoduše před originálem 
sochy pohanského boha 
Radegasta ve vestibulu 
radnice. Obě varianty jsou 
vhodné pro svatby s  men-

ším počtem zúčastněných, 
pokud jde o  radniční věž, 
zde je počet omezen do 
deseti osob. Předpokladem 
je při této svatbě i  dobrá 
fyzická kondice k vyšlapání 
všech schodů. Věříme, že 
někteří snoubenci a  hosté 
tuto možnost využijí a  tře-
ba upřednostní před jiným 
místem v  přírodě, jak pro 
krásný výhled, tak také 
pro možnost svatby uvnitř 
radniční věže v případě, že 
nebude přát počasí. 

Jana Prášková
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Chtěli bychom prostřednic-
tvím Frenštátského zpravoda-
je poděkovat všem občanům 
města za veřejné rozloučení 
a  upřímné projevy soustrasti 
nad smrtí Jiřího Rašky.  Vážíme 
si účasti, která nám pomohla 
přestát těžké dny prázdnoty po 
odchodu našeho blízkého.

rodina Raškova

Poděkování

odbor sociálních věcí
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů Frenštát p. R.
Jednotka sboru dobrovolných hasičů Frenštát p.  R. 
v  loňském roce prošla dlouhodobou stabilizací. Po 
jednání s vedením města, včetně některých členů rady 
a  zastupitelstva, se došlo k  závěru, že stávající stav 
zůstane zachován. Zůstane 24 členů jednotky, z toho 
10 placených a jedna administrativní pracovnice.
Frenštátská jednotka je územního významu s  výjez-
dem do 5 minut od nahlášení události. To znamená, 
že Informační a bezpečnostní centrum Ostrava, místo, 
kde se hlásí všechny krizové události, ji v případě nou-
ze může vyslat do kteréhokoliv místa na území ČR. 
Jednotka je určená k likvidaci požárů, dopravních 
nehod, živelných pohrom, různých technických ppro-
blémů, úniků látek a  i  na likvidací bodavého hmyzu, 
hrozí-li nebezpečí obecného ohrožení. Po technické 
stránce je frenštátská JSHD vybavena dobře. Postup-
ně se modernizuje a doplňuje dle finančních možností 
našeho města, sponzorů a  dotací. Na úseku požár-

ní ochrany velice úzce spolupracujeme s  hasičským 
záchranným sborem kraje. Jednotka má i  14 dobrovol-
ných členů, kteří mají stejnou odbornou přípravu, to zna-
mená školení a výcvik, tak jako placení členové.
V  čem je rozdíl? K  zásahu může vyjíždět jednotka 
o nejmenším počtu 1+3, to znamená, že musí být dopl-
něni placení členové části jednotky o  dobrovolné hasiče. 
Z  těchto důvodů se střídají a  drží všichni členové jednot-
ky, kteří mají volno, pohotovost 24 hodin denně, vždy ve 
dvojici. Tím je doplňován výjezd placené části. Ti, kteří 
drží zrovna pohotovost, musí být doma a  mít připravené 
auto na dojezd do hasičské zbrojnice. Poplach se vyhlašuje 
pomocí textové zprávy na mobilní telefon. Placení členové 
jednotky se, pokud neprovádí odbornou přípravu, věnují 
údržbě a  opravám techniky a  budov svěřených do správy 
hasičů. Technika a  technické prostředky musí být připra-
veny k okamžitému použití.

Jan Blažek, velitel JSDH Frenštát p. R.

Svoz nebezpečného odpadu
Město Frenštát p.  R. oznamuje občanům, že v  sobotu 7. 4. 2012 se 
uskuteční mobilní svoz nebezpečných odpadů. Sběr je určen pro obča-
ny našeho města. Pověřená firma Marius Pedersen bude na stanoviš-
tích odebírat nebezpečný odpad, t.j. staré barvy, oleje, léky, akumulá-
tory, baterie, zářivky, plechovky a jiné obaly od barev, chemikálie apod. 
Nebude se odevzdávat klasický železný šrot!

Stanoviště Zahájení Ukončení
Siberie za restaurací  8.00  8.20
Školská čtvrť – parkoviště před SPŠE  8.35  8.55
Sídl. Beskydské – před bývalou MŠ  9.10  9.30
Dolní – parkoviště před aquaparkem  9.45 10.05
Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40
Bezručova – rozcestí nad vlak. přejezdem 11.40 12.00
Střelniční – plocha před sběrnou surovin 12.10 12.30

Za vaše osobní přispění ke zlepšení a ochraně životního prostředí vám 
děkuje odbor investic a správy majetku a spol. Marius Pedersen a.s.
Další termín mobilního sběru: 22. 9. 2012

Obyvatelé Hortenzie se přestěhovali do Domova mládeže 

V březnu začne rekonstrukce
Domova seniorů Hortenzie
Již od poloviny roku 2005 
je připravován projekt pře-
stavby Domova Hortenzie, 
který by měl zkvalitnit pod-
mínky života jeho obyva-
telům. Stavební práce byly 
zahájeny 1. března 2012, kdy 
se obyvatelé a  zaměstnan-
ci domova přestěhovali do 
náhradních prostor třípod-
lažní budovy Domova mlá-
deže ve Školské čtvrti 1374. 
Modernizace Domova Hor-
tenzie potrvá do roku 2013. 
Celý objekt bude zateplen 
a  dojde také na výměnu 
starých oken a  dveří za 
plastové. V interiéru budou 
odstraněny vnitřní bariéry 
a pro vozíčkáře budou upra-
veny také vstupy na balkony 
a  terasu. V  rámci rekon-
strukce bude vybudováno 
nové sociální zařízení spo-
lečné vždy pro dva pokoje 
a  na každém patře zůstane 
zachována jedna velká kou-
pelna. Projekt počítá také 
s  výměnou a  doplněním 

vnitřních rozvodů i  potrubí 
a  vybudováním kabelových 
rozvodů pro příjem TV sig-
nálu a  internetu. Komuni-
kaci mezi klienty a personá-
lem by měla zkvalitnit nová 
světelná a  zvuková signa-
lizace. Informace můžete 
také najít na stránkách 
www.domovhortenzie.cz	

Z  důvodu stěhování dojde 
i ke změně tel. kontaktů.

Ředitel organizace		
Bc. Jiří Absolon
tel.: 731 414 044

Sociální pracovnice
Zuzana Vlčková, DiS.
Martina Škarková, DiS.
tel.: 734 260 456

Asistentka ředitele
Daniela Hyklová
tel.: 734 260 454

Stanice A, tel.: 734 260 457

Vedoucí úseku přímé péče
Gerlichová Irena		
tel.: 776 286 968

Stanice B, tel.: 734 260 458

Účetní: Bergerová Dana
Knapová Miluše
tel.: 734 260 454		
tel.: 731 558 964

Mzdová účetní/personalis-
ta: Běčáková Věra
tel.: 734 260 454

Technický pracovník
Zbyněk Gerlich
tel.: 608 702 051

Jiří Absolon, ředitel 
Domova Hortenzie

Interiéry Domova Hortenzie se pomalu vyklízejí, celý 
objekt projde rekonstrukcí
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V  Domově mládeže ve Školské čtvrti připravují pokoje 
pro seniory
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Na opravy město vyčlenilo
sedm milionů korun
Na únorovém zastupitelstvu měs-
ta bylo hlavním bodem programu 
schválení výdajů rozpočtu na rok 
2012. Na opravy město vyčlenilo 
sedm milionů a sto jedenáct tisíc 
korun. Investovat se bude napří-
klad do oprav chodníků na Horní 
ulici, do oprav místních komu-
nikací, do rekonstrukce mostu 
přes Sadový potok na Papratné. 
„Počítáme s  opravou schodů 

u  horního kostela směrem na 
Podříčí, a opravovat se bude také 
schodiště na Podkopčí. Vyčlenili 
jsme 700  000 Kč na rekonstruk-
ci komunikace na ulici Potoční 
a  čeká nás také obnova elektro-
instalace v  hasičské zbrojnici. 
Město má v  plánu také zrestau-
rovat kašnu na náměstí Míru.“ 
vyjmenoval prioritní akce Zdeněk 
Bartoš, vedoucí OISOM.	 -ave-

Policista roku 2011
Ve čtvrtek 16. února 2012 se v prostorách sálu Územ-
ního odboru Policie České republiky v  Novém Jičíně 
uskutečnilo vyhlášení „Nejlepších policistů za rok 
2011“. Jedním z  oceněných policistů byl prap. Pavel 
Adamec, inspektor obvodního oddělení Frenštát pod 
Radhoštěm, policista od roku 1993.

nprap. Zbyněk Tomšík, vrchní inspektor
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Frenštátské stíny
Z muže se vyklubal (ne)řidič 
V  časných ranních hodinách 
4. února zastavila policejní hlídka 
na Rožnovské ulici automobil. 
Při kontrole řidičových dokladů 
policisté zjistili, že M. V. vlast-
ně řidičem není. Rozhodnutím 
městského úřadu mu totiž bylo 
řízení motorových vozidel na 
rok zakázáno. M. V. se nyní bude 
muset ve zkráceném řízení zod-
povídat z přečinu maření úřední-
ho rozhodnutí. 

Pozor na nákupy přes internet
Internetoví podvodníci již řádí i ve 
Frenštátě. Třetího února zveřejnil 
L. T. na internetu inzerát, ve kte-
rém nabízel k  prodeji IPhone 4S 
za 8 500 korun. Podmínkou byla 
ovšem platba předem. Důvěřivec 
se našel, částku na účet složil, 
telefonu se však nedočkal. Po 
složení peněz autor inzerátu 
přerušil veškerou komunikaci. 
Po zdokumentování případu jej 
policisté předali OHK Opava, 
kde je již z  podobných činů L. T. 
trestně stíhán. 

Zloděj odcizil hydroizolaci
Zatím neznámý pachatel vylou-
pil stavbu v  Trojanovicích. Na 
pozemek se dostal bez problémů 
– nebyl oplocen. Vstupní dveře 
novostavby již musel vypáčit. 
Z domu pak odvezl hydroizolační 
materiál značky Bosscher Hoff-
mann v  hodnotě bezmála 5  000 
korun. Poškozením dveří škodu 
navýšil na téměř 7 000 korun.

Lupič bral alkohol a cigarety
Koncem ledna si neznámý lupič 
vyhlédl za cíl svého řádění prodej-
nu zemědělského zboží a  potra-
vin. Vypáčit musel nejdříve vstup-

ní dveře, ochrannou kovovou 
mříž a pak ještě dveře do prodej-
ny. Zrní a  jiné zemědělské zboží 
nechal bez povšimnutí. Z  regálu 
za pokladnou odnesl 13 lahví 
alkoholu různých značek a  673 
krabiček cigaret. Z pokladny při-
bral i hotovost, byla tam však jen 
tisícovka. Majiteli obchodu způ-
sobil i  s  rozbitými dveřmi škodu 
za téměř 58 000 korun. 

Alkohol za volant nepatří
Brzy ráno zastavili policisté ke 
kontrole osobní vozidlo, jehož 
řidič J. F. při dechové zkoušce 
nadýchal 1,37 ‰ alkoholu. Při 
opakované kontrole to bylo již 
dokonce 1,42 ‰. Řidič nezapí-
ral. Vozidlo musel odstavit a dále 
pokračovat pěšky.

Rodiče, poučte své děti
Zprávy o  muži, který se snaží 
nalákat děti do auta, se objevily již 
i v okrese Nový Jičín. „Měl prý lákat 
chlapce do vozidla s  nabídkou 
videoher,“ potvrdil mluvčí novoji-
čínských policistů Petr Gřes s tím, 
že k  tomuto jednání mělo dojít 
26. ledna ve Skotnici. Muž je 
údajně štíhlé postavy s krátce stři-
ženými tmavými vlasy a  nosí prý 
brýle. Auto, do kterého se snaží 
děti nalákat nabídkou videoher, 
má stříbrnou nebo šedou barvu. 
Podle deníku iDNES nejde o prv-
ní případ. K  podobné události 
mělo dojít už během loňského 
prosince v Novém Jičíně-Loučce. 
„Naši policisté ve zvýšené míře 
hlídkují v  terénu. Doposud se 
nám však nepodařilo zjistit infor-
mace, které by nás přivedly na 
stopu tohoto muže,“ uvedl Gřes 
a dodal, že je důležité, aby rodiče 
promluvili se svými dětmi.

Výstavní síň patřila dětem
Celý únor byla ve Výstav-
ní síni Albína Poláška 
k  vidění výstava, která 
pod názvem „Čeští ilu-
strátoři“ bude putovat po 
městech České republiky. 
Ilustrátor Adolf Dudek 
svou část půjčil do Fren-
štátu, aby si s  ní mohly 
pohrát frenštátské děti.

Tato výstava se hodně lišila 
od těch ostatních. Nedo-
provázelo ji ticho, šepot ani 
odborné hodnocení díla. 
Přestože jejími návštěvníky 
byly převážně děti, neslyše-
li jste tu „Na nic nesahej!“, 
„Neběhej tu!“. Naopak. 
Dětský smích a  švitoření 
a  hlavně spousta otázek 
se ozývaly ze všech stran. 
Výstava Adolfa Dudka 
Hrajeme si na malíře nad-
chla nejen děti z mateřinek, 
ale i  žáky základních škol. 
Děti si mohly prohlédnout 
ilustrace z knih a časopisů, 
skládat na panelech obráz-
ky z  knížek, kreslit, luštit 

společnost, zajímavosti

Děti hodí Mařenu do Lomné
Jedna z  březnových pranostik praví, že 
o svaté Balbíně je už u nás po zimě. Nevím 
jak Balbína, ale my jsme si letošní zimy 
užili dost. Nejdříve kvetly třešně, pak se 
prohnaly větry a  nakonec začalo přituho-
vat. V únoru teploty klesly k -30 °C. A když 
jsme si říkali, že ty nejhorší mrazy jsou za 
námi, přišla sněhová kalamita. Únor je 
přitom považován za předzvěst jara. Odpo-
vídá tomu i  název odvozený od „noření“, 

tedy lámání ledu na řekách. Přesto však byl 
právě únor nejchladnějším měsícem. Nic-
méně březen je tady a s ním jarní čas. Pátá 
neděle po jarním úplňku se nazývá smrtná. 
Je zvykem, že v tento den se vynášela smrt 
– Smrtka, Morana, Mařena… Mládenci 
a dívky nesli v průvodu opentlovanou figu-
ru ze slámy a hadrů ze vsi a hodili ji do poto-
ka. Někde zase chodila děvčata místo smrt-
ky s tzv. lítem, malým stromečkem ozdobe-
ným pentlemi a vyfouknutými vajíčky.

Také ve Frenštátě se rozloučíme se zimou. 
Děti ze souboru Sedmikvítek si přizvaly 
k loučení se zimním obdobím kamarády 
z frenštátských škol. Vynášení Mařeny se 
uskuteční v pondělí 26. března, kdy vyjde 
v 10.30 hodin průvod dětí od CVČ Astra. 
V 11 hodin dorazí na lávku (pod horním 
kostelem), aby se s  Mařenou rozloučily 
a písněmi přivítaly jaro.	 -ave-

nechat ujít!“, řekly nám 
učitelky z  MŠ v  Kunčicích 
p. O. Výstava je pro velký zá- 
jem prodloužena do 2. břez-
na.	 Romana Stejskalová

hlavolamy, nebo hledat 
nesmysly v Nesmyslově. Na 
výstavu se přijely podívat 
také děti z  okolních škol. 
„To jsme si přece nemohly 

Od 1. 2. 2012 dochází ke změně ceny vstupného do
Výstavní síně Albína Poláška v Domě kultury ve Frenštátě p. R.

dospělí	 15 Kč/1 osoba
děti 6–15 let, důchodci, studenti, studenti a žáci s ped. doprovodem	 10 Kč/1 osoba
děti MŠ s pedagogickým doprovodem	 5 Kč/1 osoba

Zvýšení ceny vstupného má za účel poskytnout kvalitnější a zajímavější výstavy, které 
budou spojené například s interaktivitou, besedami, ukázkami práce umělců apod. Toto 
vše vyžaduje větší náklady a my doufáme, že s nabídkou, kterou připravujeme, budete 
spokojeni.	 Zuzana Kalinová
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Strhl lavinu a pod sněhem si zavolal o pomoc
V půlce února zachraňovala Horská služba snowboardistu, který strhl 
na Pustevnách lavinu. 21letý muž si dokázal mobilem přivolat pomoc. 
Záchranáři našli muže poměrně rychle, protože kousek snowboardu 
vyčníval ze sněhu. „Hlavu měl asi v  metrové hloubce,“ popsal situaci 
záchranář s tím, že muž byl jen trochu v šoku. Jinak neutrpěl žádná zra-
nění. Záchranáře při zásahu zasypala druhá lokální lavina. „Jeden byl 
ve sněhu po prsa. Zvládl si vytáhnout z batohu lopatu a vykopat se. Pak 
vyprostil i kolegu, který ve sněhu uvízl až po krk,“ uvedl záchranář hor-
ské služby Radan Jaškovský. Pracovníci Horské služby riskovali životy 
kvůli mladému muži, který jel volnou přírodou na Pustevnách. Sjížděl 
svah kousek od sloupů lanovky. Neopatrnou jízdou způsobil sesuv sně-
hu o délce přibližně 100 metrů. „Sníh ho vláčel asi 80 metrů,“ doplnil 
Jaškovský. Muž měl štěstí, že se nezranil a sníh nebyl příliš hutný. Pod 
sněhem se mu podařilo vyhrabat jakousi kapsu. V ní mohl dýchat a pře-
devším dokázal zatelefonovat o pomoc. Snowboardista porušil všechna 
pravidla bezpečnosti na horách. Jel volným terénem v době zvýšeného 
nebezpečí sněhových sesuvů. Navíc přímo na svahu, na kterém takový 
sesuv mohl předpokládat. Neměl žádné vhodné vybavení, například 
lavinový vyhledávač, a kromě toho byl zcela sám.	 PePoš + ave
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Březen v kině: České filmy, americké komedie a čekání na digitální spásu
vámi je někdo ztracený v podzemí 
a  zoufale volá o  pomoc. Skupina 
čtyř lidí se snaží najít legendární 
katakomby staré Prahy. Jejich 
výprava do labyrintu středově-
kých chodeb se ale změní v  boj 
o holý život.
V  hlavní roli filmu se představí 
Lucie Vondráčková, jejíž filmo-
vá postava i  výkon se dosavadní 
kariéře Lucie Vondráčkové hodně 
vymykají, a její cesta do podzemí 
bude pro mnohé diváky překva-

pením. Přijďte film tedy sami 
zhodnotit do kina.
Dalším novým českým počinem 
je komedie Tomáše Řehořka 
Signál. Bere si na mušku lidskou 
hloupost a  ziskuchtivost. Signál 
rozehrává komediální zápletku 
o  malém chytrém podrazu, kte-
rý sází na lidskou chamtivost 
a  touhu přechytračit sousedy. 
V  hlavních rolích uvidíte Vojtu 
Dyka, Kryštofa Hádka, ale i Bol-
ka Polívku a Karla Rodena.

Podtitul filmu Tohle je válka zní: 
Jak lehce lze ze souboje o  vysně-
nou dívku udělat Třetí světovou 
válku. Oblíbená Reese Wither-
spoon je dívkou, která dovede 
zamotat hlavu i  kamarádům na 
život a na smrt.

Tom Cruise se opět vrhá do 
Mission a posune hranice nemož-
ného ještě o  něco dál. Špionážní 
agentura IMF má obrovský pro-
blém. Právě když její eso, Ethan 
Hunt, prováděl tajnou operaci 
v Moskvě, spáchal kdosi úspěšný 
bombový útok na Kreml. Ruští 
představitelé jsou rozezlení na 
nejvyšší míru a  mluví dokonce 
vypovězení války. A  protože se 
všechny nitky sbíhají právě u IMF, 
americký prezident dá pro jistotu 
od agentury oficiálně ruce pryč 
vyhlášením „Ghost Protocolu“, 
čímž ji odřízne od zdrojů, zázemí, 
podpory a z jejích členů udělá lidi 
na odstřel.

Kocour v  botách a  Modrý tygr 
jsou rodinné filmy, které v březnu 
potěší nejen děti. Kdo si zami-
loval příběhy o  Shrekovi, bude 
milovat i  animovaného Kocoura 
v  botách. Dobrodružství, mnoho 
vtipných situací a  výborný český 
dabing zaručí, že se v kině budete 
opravdu bavit.

Děj nového českého rodinného 
filmu Modrý tygr se odehrává 
v  zapomenuté, ale stále kouzel-
né botanické zahradě. Ukrývá 
se uprostřed hlučícího města. 
Žijí zde děti se svéráznými rodiči 
v  podání Báry Hrzánové a  Jana 
Hartla. Když zahradě hrozí likvi-
dace, aby na jejím místě mohla 
vyrůst nová čtvrť, přímo na kři-
žovatce se objeví tajemný mod-
rý tygr. Ten se s  dětmi vydá na 
magickou cestu záchrany jejich 
jedinečného světa.

Zuzana Krupová

V  nelehké a  nejisté „čekací 
době“ před digitalizací kina se 
vám snažíme, byť z  velmi ome-
zené nabídky filmových titulů na 
35 mm, sestavit program, který 
by vás zaujal a  přilákal do kina. 
Zejména filmové tituly velkých 
distribučních společností již 
nejsou a  nebudou k  dispozici na 
klasickém formátu 35 mm. Minu-
ly a minou nás tak bohužel filmy, 
jako je Láska je láska, Muži, kteří 
nenávidí ženy, Děti moje, Kroni-
ka, Den zrady, Mupeti a  mnoho 
dalších. V nabídce menších distri-
butorů jsou zejména artové sním-
ky stále k  dispozici ve formátu 
35 mm. Následuje malá ochut-
návka toho, co nám v kině nabízí 
měsíc březen.

Tvůrci filmu Labyrint si předse-
vzali natočit kvalitní thriller. Scé-
náře a režie se ujal scénárista fil-
mu Gympl Tomáš Houška. Před-
stavte si, že právě teď a přímo pod 

kultura

V muzeu vystavují školní tabla
Také v  březnu bude ve frenštátském muzeu pro náv-
štěvníky otevřena výstava Frenštátská historická školní 
tabla, která dokumentuje tento projev místní školské 
kultury první poloviny minulého století. Představena je 
zde nejen práce tehdejších fotoateliérů Jana Lochma-
na a  Františka Hanáka, ale také personální zastoupení 
několika zdejších vzdělávacích institucí, v  neposlední 
řadě také jejich absolventi. Bez zajímavosti však není ani 
výtvarná stránka těchto historických dokumentů, které 
společně s exponáty probíhající fotografické výstavy Pro-
měny města Frenštátu dokreslují dobový obraz tehdejší-
ho života.	 Alena Figarová

Svět ticha v čajovně
Ve čtvrtek 1. 3. od 17.00 hodin proběhne v čajovně Magnolia před-
náška, beseda a promítání dokumentárního filmu Svět ticha. Před-
nášet bude Roman Mlejnek, jeskyňář, speleoalpinista, zoolog, který 
strávil 10 dní v jeskyni při meditačním pobytu v absolutní tmě. Zároveň 
je autorem knihy Cesta slepých brouků. Kniha vypráví o hloubkách, kte-
ré jsou v nás, o jeskyních i jeskyňářích, o tichu v podzemním světě, ale 
nejvíc ze všeho o lásce. V Adršpašsko-teplických skalách vedl výzkumný 
tým podílející se na dokumentaci pískovcového podzemního fenoménu 
POSEIDON. Z nečekaných objevů vznikl dokumentární film POSEI-
DON PODZEMNÍ LABYRINT. Film získal hlavní cenu na XXXVI. 
ročníku mezinárodní filmové soutěže „Týká se to také tebe“. Vstupné je 
dobrovolné.	 O. Vaňko

Ochutnejte čaj Gyokuro
V neděli 1. 4. ve 14.00 hodin se 
v  čajovně Magnolia uskuteční 
ochutnávka japonského čajo-
vého pokladu jménem Gyoku-
ro! Lahodný čaj pro Vás připraví 
absolvent japonské čajové školy 

Urasenke, čajový mistr Tomáš 
Ruta. Zažijte dotek nebes v šálku 
čaje! Rezervace vhodná.
Kontakt: www.cajovnamagnolia.cz
Vstup: 100 Kč, v  ceně čaj a  něco 
k snědku.	 -red-

Nemáte fotografie větrné smršti?
Dne 14. srpna 1957 se přes Frenštát p.  R. přehnala silná 
bouře a  způsobila velké škody. Hledáme případné svědky, 
kteří mohou popsat tehdejší události. Uvítáme také poskyt-
nutí fotografií nebo jiných materiálů. Obracet se mohou na 
Muzeum ve Frenštátě p. R. nebo na pana Zbyňka Černocha, 
který se zabývá výzkumem těchto meteorologických jevů. 
Kontakt: zbynekcernoch@seznam.cz, tel. 739 00 4668.
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Větrná smršť 14. srpna 1957 ve Frenštátě pod Radhoštěm

Vojtěch Dyk a Kryštof Hádek ve filmu Signál

Fo
to

: B
ON

TO
NF

ILM



� Frenštátský zpravodajkultura

Knihovna připravila dárky pro čtenáře
Pracovnice Městské 
knihovny ve Frenštátě pod 
Radhoštěm připravily pro 
čtenáře několik dárků, 
které si budou moci roz-
balit v březnu, Měsíci kni-
hy a internetu. 
První je určen těm zapo-
mětlivějším z nás, kteří mají 
možnost v  průběhu měsíce 
března využít amnestie, jenž 
jim umožní bez jakýchkoli 
postihů vrátit dlužné knihy. 
Ani děti nepřijdou zkrátka. 
I  ony občas zapomenou 
vrátit knihy, takže v březnu 
upomínky nebudou krátit 
jejich kapesné. Zcela dob-
rovolně se mohou všichni 
zúčastnit přednášky „Jak 
využít svoji paměť co nejlé-
pe v kterémkoliv věku“, kte-
rá je připravena na 14. břez-
na od 17.00 hodin v malém 
sále Domu kultury. Zde si 
osvojí metody, jak se učit 
nebo jak si zlepšit paměť. 
Dalším dárkem je nabídka 
besed a  informačních lekcí 
pro školáky prvního i  dru-
hého stupně, kterou fren-
štátské školy již několik let 
využívají, a  období března 
je k propagaci knih více než 
vhodné. Nejžádanější jsou 
besedy o pohádkách, spiso-
vatelích nebo ilustrátorech 
dětských knih, Josefu Lado-
vi, Ondřeji Sekorovi, Heleně 
Zmatlíkové a  dalších. Inte-

riér knihovny budou zdo-
bit fotografie Jiřího Hory 
zachycující starý Frenštát. 
Výstava k  630. výročí prv-
ní zmínky o  Frenštátu nás 
zavede do míst, která jsou 
už minulostí. 		
Do třetice se podařilo zor-
ganizovat zajímavý semi-
nář k  100. výročí narození 
Josefa Strnadla, na kterém 
budou 14. března od 9.00 do 
12.00 hodin prezentovány 
digitalizované knihy toho-
to spisovatele a  literárního 
teoretika. Jeho dílo všem 

telné a jeden z návštěvníků 
může vyhrát čtečku elek-
tronických knih.
Třešničkou na naroze-
ninovém dortu knihov-
ny bude beseda s  jedním 
z nejčtenějších současných 
autorů historické literatury 
Phdr.  Vlastimilem Von-
druškou CSc., který nám 
českou historii přibližuje 
mimořádně čtivou formou. 
Autor, historik a  součas-
ně spisovatel historických 
románů ve své tvorbě spo-
juje dlouholetou odbornou 

přiblíží prof. PhDr. Svatava 
Urbanová, CSc., a  PhDr.
Libor Knězek, CSc. Dal-
ším bodem semináře bude 
představení nového feno-
ménu – elektronických knih 
a  technických možností 
jejich čtení prostřednictvím 
čteček, tabletů a iPad. Volné 
vstupenky budou slosova-

erudici s  vypravěčským 
uměním. O  jeho knihách, 
které zajímavě přibližují 
dějiny a  život našich před-
ků, si s  ním můžete poví-
dat 28. března v  17 hodin 
v malém sále frenštátského 
Domu kultury. Vstupné je 
30 Kč.

Romana Stejskalová

Zkrocení zlé ženy bude v našem kině
Jakápak Ka-te-ři-na, Katka jsi, Kačen-
ka milá, někdy Katka, co umí řádit jako 
kat. Pro mě jsi prostě Katka nebo Káča. 
Ta nejkrásnější Káča, ze všech Káč.

Petruccio
Tato hra patří k nejznámějším a také nej-
hranějším Shakespearovým komediím. 
Její úspěch je z  velké části dán tím, že 
si zde autor zvolil téma věčné a  vděčné 
– vztah mezi mužem a  ženou – a  vtělil 
ho do atraktivní podoby divadelní frašky. 
„Zkrocení“ je jednou z  prvních Shake-
spearových komedií a na divadle předsta-
vuje skoro vždy zaručený úspěch. Příběh 
vzteklé Káči, která se vlivem „krotitel-
ského umění“ Petrucciova stává milují-
cí a  poslušnou Kačenkou, jistě potěší 
a  pobaví jak dospělé publikum, tak mlá-
dež.
Herci Těšínského divadla ji budou hrát 
ve čtvrtek 1. a  v  pátek 2. března vždy od 
19.00 hodin. Studenti se mohou při-
jít podívat na Zkrocení zlé ženy v  pátek 
2. března v 10.00 hodin dopoledne.	 -red-

Knihovna Frenštát pod Radhoštěm
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Frenštátská výročí: březen 2012

Střípky z infocentra

¢ 11. 3. 1857 – Uplyne 155 let od narození Adolfa Liebschera, malíře 
generace Národního divadla, které vyzdobil osmi lunetami, profesora 
na pražské technice, narozeného v Praze. Pobýval v Novém Hrozenko-
vě. V kapli, která stojí od roku 1898 na vrcholku Radhoště, je kopie prv-
ní části jeho zamyšleného triptychu Valašská Madona, jejíž originál je 
ve Frenštátě. (Druhá část měla název Valašská svatba.) Je také autorem 
Hostýnské Madony. Zemřel 11. 6. 1919.

¢ 15. 3. 1922 – Uplyne 90 let od narození Jiřího Hory, překladate-
le, narozeného ve Frenštátě pod Radhoštěm. Většinu života prožil ve 
Frenštátě. Přeložil z  angličtiny knihy A. Haileyho, E. S. Gardnera, S. 
Sheldona, D. Morella a bibliografii L. Pavarottiho. Jeho archiv fotogra-
fií starého Frenštátu byl podkladem výstavy Frenštát neznámý (1993) 
a videofilmu Milana Bayera Proměny města (1998). Je tvůrcem pamět-
ní síně Josefa Kaluse ve Frenštátě. Zemřel 18. 9. 2007.

¢ 29. 3. 1907 – Uplyne 105 let od narození Vladimíra Navrátila, 
sochaře, narozeného v Olomouci. Absolvoval Státní školu sochařskou 
v Hořicích a speciální školu prof. Kafky na AVU Praha, kde zůstal dva 
roky jako asistent. Je autorem sochy valašského rebela stojící před vcho-
dem do Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm, pomní-
ku F. Palackého v  Hodslavicích a  na frenštátském hřbitově pomníku 
Píseň smuteční. Zemřel 17. 1. 1975 v Olomouci.
	 TIC Frenštát pod Radhoštěm

V březnu bude výstavní síň 
patřit černobílé fotografii
V  březnu představí své fotografie ve Výstavní síni Albí-
na Poláška ve Frenštátě pod Radhoštěm Gabina Fárová. 
Výstava s  názvem Sklizeň je reprezentativním výběrem 
z autorčina díla. Každá ze 35 aranžovaných klasických čer-
nobílých fotografií vypráví svůj minipříběh. Gabina Fárová 
patří k  nejvýraznějším českým fotografkám své generace. 
Její dílo je zastoupeno v  několika světových a  domácích 
sbírkách. Dominantou její tvorby jsou akty a portréty, které 
řadí do větších celků, přičemž volí techniku v mezích černo-
bílé fotografie negativ-pozitiv. Od 80. let minulého století 
svá díla vystavuje doma i v zahraničí. Ve Frenštátě předsta-
ví svůj již kultovní soubor tetování vězňů z valdické věznice 
se zvýšenou ostrahou, který pořídila přímo v  cele vězení 
a pojmenovala „Klášter ve Valdicích“. „Sklizeň“ je název 
další série fotografií, tentokrát z přírody. Výstava bude 
zahájena 6. března2012 v 17.00 hodin slavnostní verni-
sáží a přístupná bude do 27. března 2012 každý všední 
den od 9.00 do 17.00 hodin.	 -red-
 

Pro více informací můžete také navštívit autorčiny webo-
vé stránky: www.gabinaf.free.fr; www.gabinafarova.com; 
www.gallery.cz



�březen 2012 kultura, zajímavosti

Hrátky s čertem aneb ma…
ma… malá dává
Známá pohádka o  statečném Martinovi Kabátovi, vdavekchtivé Káče 
a pekelném mariáši znovu ožije ve čtvrtek 15. března 2012 v 18 hodin ve 
frenštátském kině v podání Studentského divadla Bez střechy nad hla-
vou. Proto, děti, neváhejte a vezměte své rodiče do divadla! Na setkání 
s vámi v hledišti se těší 	 herci a Martin Trubač

Draci přijedou se štěnětem a špenátem
Divadlo Drak není třeba 
ve Frenštátě představo-
vat. Na jejich hru Všech-
no lítá, co peří má vzpo-
mínají děti i paní učitelky 
dodnes. Jejich přerostlá 
mimina v létajících kočár-
cích okouzlila malé i  vel-
ké diváky. „Kdy pozvete 
do Frenštátu Draky?“, 
ptaly se často učitel-
ky mateřinek. Zavolali 
jsme do Hradce Králové 
a  divadelníci nám slíbili, 
že 21. března přijedou 
do frenštátského kina 
zahrát nejnovější pohád-

Do Frenštátu se sjeli cestovatelé
XIX. ročník celostátního 
srazu příznivců cestování 
ve Frenštátě p.  R. nabí-
dl mnoho zajímavého. 
Během dvou dnů mohli 
návštěvníci vidět velkou 
škálu videofilmů a  cesto-
vatelských besed z  našich 
i cizích expedic.
Divácky zajímavý byl 
výstup na vrchol Mera Peak 
v  Himálaji, dále cesty po 
Kyrgyzstánu, Keni, Islan-
du, nebo návštěva Banátu 
v  Rumunsku, konkrétně 
českých vesniček, kde se 
zachovaly mnohé české 
tradice. Mezi významnými 
osobnostmi, které letos do 
Frenštátu zavítaly, byl zná-
mý polárník Václav Sůra. 
Tento muž třikrát dobyl 
severní pól, dále podnikl 

několik výprav do Grónska 
a v roce 2010 přešel zamrzlé 
jezero Bajkal. Tento pochod 
trval bez použití psů, padá-
ků a podpory 24 dnů. Trasa 
byla dlouhá přes 700 km. 
To vše v druhém nejrychlej-
ším čase na světě. Úspěch 
mělo všech 17 cestopisných 
besed. Návštěvníci měli 
těžkou volbu, na kterou 
besedu zavítají dřív, jelikož 
mnohé dobré přednášky 
probíhaly ve stejném čase 
na jiných místech.
Dvoudenní přednáškový 
maraton, během kterého 
zkušení cestovatelé vzali 
posluchače do těch nejvzdá-
lenějších koutů planety, 
vyvrcholil v sobotu 18. úno-
ra tradičním Horobálem. 

-ave-

ku pro děti mateřských 
škol a I. stupně základ-
ních škol, Štěně nebo 
špenát. 

Dobrodružná pohádka 
vypráví o cestě zeleného 
štěňátka, které to kvůli 
své barvě nemá na světě 
lehké. Po několika setká-
ních s  falešnými kama-
rády, kteří ho jen využijí, 
potká nakonec toho pra-
vého – námořníka Pepu 
– a s ním se vydá na moře 
za dobrodružstvím. 

-ave-

Vyšla kniha o frenštátském nářečí
Začátkem února byla ve 
Valašském muzeu v  pří-
rodě v Rožnově pod Rad-
hoštěm pokřtěna kniha 
autorů Františka a  Moj-
míra Horečkových Tak 
mluvíme pod Radhoš-

těm. Jedná se o nově zpracované a rozšíře-
né vydání knihy Františka Horečky z  roku 
1941 Nářečí na Frenštátsku. Jádrem práce 
je soubor slov a úsloví, z kterého je zřetel-
ně vidět osobitost frenštátského nářečí. 
Zásluhou Mojmíra Horečky, syna Františ-

ka Horečky, se nám zachovalo dílo, které 
svou šíří a náročností zpracování přesahuje 
možnosti jedné generace. Práci si jistě se 
zájmem přečte nejen odborník, ale každý 
milovník lidové řeči. Jak nám sdělil autor 
knihy Mojmír Horečka: „Slovník je netra-
dičně zpracován, nedodržuje lexikografic-
kou normu a doplňuje hesla také o srovná-
vací údaje nejen jazykové, ale i  věcné, jak 
z  literatury, tak z  denního tisku.“ Knihu 
vydalo Valašské muzeum v  přírodě v  Rož-
nově pod Radhoštěm za finančního přispě-
ní Ministerstva kultury ČR.	 -ave-

Budoucí prvňáčci přišli k zápisu

Budoucí prvňáčci mají za 
sebou zápis do základní 
školy. V  obou frenštát-
ských školách se dětem 
tuto událost pokusili 
maximálně zpříjemnit. 

Na ZŠ Záhuní pojali zápis 
jako pohádkovou cestu. 
V  letošním roce se před-
školáci vydali k  perníkové 
chaloupce. Prostřednictvím 
známé pohádky učitelé 

zjišťovali výslov-
nost a  slovní záso-
bu dětí. Ty musely 
vyhledat stejné tvary 
perníčků a  pojme-
novat a  nakreslit 
geometrické obraz-
ce podle předlohy. 
Za odměnu si děti 
odnesly opravdový 
perník, upomínko-
vý list a  malý dáre-
ček, který vyráběli 
starší žáci. „Letos 
přišlo k  zápisu 37 
dětí a  u  osmi dětí 

rodiče žádají odklad školní 
docházky. Vloni jsme ote-
vřeli dvě první třídy. Máme 
32 prvňáčků, po 16 v každé 
třídě. Ve třídách je menší 
počet dětí, což je výhoda, 
jak pro děti, tak pro paní 
učitelky,“ uvedla zástupky-
ně pro 1. ročník ZŠ Záhuní 
Radmila Matušová.

Na ZŠ Tyršova 913 se 
uskutečnil zápis prvňáčků 

ve středu 25. ledna 2012. 
„K  zápisu přišlo 107 dětí. 
Přijato je k  dnešnímu dni 
85 dětí, u  22 se ještě bude 
rozhodovat o odkladu škol-
ní docházky. Otevřeme 
čtyři první třídy. Každo-
ročně u  zápisu sledujeme 
samostatnost dětí při plně-
ní úkolů, komunikativ-
ní dovednosti, vady řeči, 
úchop tužky, spolupráci 
s paní učitelkou či učitelem. 
Zaměřujeme se na pozná-
vání barev, geometrických 
tvarů, pochopení počtu do 
5, určení rozdílů a  seřazení 
dějové posloupnosti v  řadě 
obrázků“, upřesnila ředitel-
ka školy Zdeňka Murasová.
	 -ave-

Fo
to

: J
. K

rá
ča

lík

Fo
to

: a
rch

iv 
Di

va
dl

a D
ra

k

Fo
to

: M
. T

ru
ba

č
Fo

to
: J

. K
rá

ča
lík



� Frenštátský zpravodajrozpočet města

Rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na rok 2012
Vážení občané, předkládáme vám ve zjednodušené podobě rozpočet města 
Frenštát pod Radhoštěm na rok 2012. Podrobněji členěný rozpočet je umís-
těn k nahlédnutí na internetových stránkách města www.mufrenstat.cz.

Rozpočet, který vám předkládáme, již obsahuje úpravy, které schválilo 
Zastupitelstvo města Frenštát p. R. dne 9. února 2012 v rámci projednávání 
bodu programu Změna rozpočtu na rok 2012 – rozpočtové opatření č. 1.

Daňové příjmy (v tis. Kč)
Daň z příjmů ze závislé činnosti 17 800,0
Daň z příjmů ze závislé činnosti (dle zaměstnanosti) 2 500,0
Daň z příjmů FO – výlučná 1 000,0
Daň z příjmů FO – sdílená 900,0
Daň z příjmů FO – srážková 1 700,0
Daň z příjmů PO 19 000,0
Daň z přidané hodnoty 39 500,0
Daň z nemovitostí 4 000,0
Správní poplatky 2 650,0
Odvod výtěžku z provozování loterií (VHP, VLT) 200,0
Místní poplatky 6 512,0
CELKEM 95 762,0

Nedaňové příjmy (v tis. Kč)
Separace odpadu (Ekokom) 1 000,0
Sankční platby (pokuty, penále, exekuční náklady) 1 125,0
Nájmy dlouhodobé 10 753,5
Školství (neinvestiční náklady za žáky, odvod odpisů) 1 108,0
Bytové hospodářství 22 080,0
Městské kulturní středisko 1 915,0
Správa městských sportovních zařízení 4 891,0
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 650,0
Technické služby 5 322,0
Středisko sociálních služeb 1 002,0
Ostatní 1 984,5
CELKEM 51 831,0

Dotace (v tis. Kč)
Příspěvek na školství 1 836,0
Příspěvek na výkon státní správy 14 873,5
Dotace – sociálně-právní ochrana dětí 1 318,0
Dotace – terénní sociální práce 163,0
Dotace – Klub Kryt – individuální porjekt 222,0
Dotace ZŠ Záhuní – „Inovace a zkvalitnění výuky“ 694,0
Dotace ZŠ Tyršova – „Za poznáním více smysly“ 1 700,0
Dotace ZŠ Tyršova – „Společně a kvalitně“ 1 200,0
Dotace na rekonstrukci a nástavbu ZUŠ „Středisko 
uměleckého a celoživotního vzdělávání Frenštát p. R.“

14 721,7

Dotace – „Technologická centra obce s rozšíř. působností“ 4 465,0
CELKEM 41 293,2

Financování (v tis. Kč)
Zůstatek roku 2011 93 597,3
 • Splátky hypotečních úvěrů -1 497,0
CELKEM 92 100,3

Zdroje rozpočtu 2012 280 986,5

PROVOZNÍ VÝDAJE (v tis. Kč)
Vodní hospodářství 573,0
Životní prostředí 566,0
Doprava 4 303,0
Provoz školských zařízení 15 135,0
Kultura 10 876,0
Veřejná správa 54 850,5
Obrana a bezpečnost 12 127,5
Sociální věci 145,0
Technické služby města 16 709,0
Péče o nemovitosti v majetku města 13 110,8
Tepelné hospodářství 43,5
Bytové hospodářství 27 260,0
Veřejné osvětlení 4 478,0
Územní rozvoj 1 107,2
Cestovní ruch a propagace 2 284,0
Provoz sportovních zařízení města 8 364,0
Zájmová činnost a rekreace 5 805,0
Ostatní finanční náklady 2 006,0
Granty + dotace, dary 1 500,0
Sport a tělovýchova 700,0
Středisko sociálních služeb 6 308,0
Sdělovací a informační služby 677,0

Služby a vnitřní obchod 675,0
Péče o vzhled města 7 865,0
Majetkoprávní a právní náklady 385,0
Ostatní finanční operace 1 700,0
Rezerva 0,0
Provozní (běžné) výdaje celkem 199 562,5

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE (v tis. Kč)
ZŠ Tyršova – server 150,0
ŠJ ZŠ Záhuní – nerez regál, lednice 120,0
Kino – budova – regulace systému topení vč. termostatických ventilů 250,0
Zastupitelstvo města – osobní automobil 400,0
JSDH – hydraulický nástroj na otevírání dveří 70,0
Technické služby – vozidlo 400,0
Aquapark – upgrade vstupního systému 200,0
MŠ Dolní – rekonstrukce vnitřních rozvodů vody 200,0
Zřízení sociálněterapeutických dílen 600,0
Hasičská zbrojnice – rekonstrukce elektroinstalace 300,0
PD Zajištění pitné vody od vodojemu Marek – lokality Kopaná, Bartošky,
Papratná

469,0

PD Kanalizace Kopaná – odkanalizování lokality 550,0
Prodloužení vodovodu Šenk 23,5
Rekonstrukce autobusových zastávek 100,0
Vybudování přechodu pro chodce U Tírny 150,0
Nasvětlení přechodů – Záhuní 2×, Horní 300,0
Rekonstrukce mostu přes Myslikovský potok 417,0
Kruhový objezd u Kyčery – chodníky, zeleň, VO 219,0
Železniční zastávka město 480,0
PD pro 1. a 2. část rekonstrukce chodníku při ul. Rožnovská 19,5
Rekonstrukce pěší komunikace ul. Horní 2 945,0
PD – asfaltová plocha vč. izolace – parkoviště Rožnovská 100,0
Rekonstrukce pěší komunikace ul. Nádražní – vícepráce 200,0
Elektronické aukce – software pro zadávání veřejných zakázek 115,0
Revitalizace Horeček 900,0
Rezerva na plánované rekonstrukce kotelen 1 937,5
Kotelna K4 – rezerva na rekonstrukci 183,5
PD – kompletní rekonstrukce VO sídliště Školská čtvrť 96,0
Rozšíření bezdrátového rozhlasu do dalších částí města 50,0
PD – Park Dr. Jandy 60,0
Výkupy nemovitostí 1 548,0
DOTAČNÍ AKCE
Revitalizace Domu kultury – náklady spojené s podáním žádosti o dotaci, 
rezerva na spoluúčast (7 500 tis. Kč)

7 887,0

Dům kultury – zateplení – příprava – energetický audit, žádost o dotaci 180,0

Celková rekonstrukce areálu ZŠ Záhuní – příprava 200,0

Celková oprava ZŠ Záhuní – příprava 616,0

Modernizace a zateplení ZŠ Tyršova – příprava 180,0

Středisko celoživotního a uměleckého vzdělávání – realizace 16 330,0

Regenerace území tzv. Bumbalovy továrny Frenštát pod Radhoštěm
– 1. stavba – příprava území – demolice – realizace

9 297,0

Radnice – zateplení přístavby – příprava 470,0
Učíme se pro budoucnost (projekt ZŠ Záhuní a  ZŠ Tyršova) – příprava 
žádosti, rezerva na spoluúčast (1 200 tis. Kč)

1 480,0

Revitalizace panelových sídlišť – náklady podání žádosti, rezerva na spo-
luúčast (2 000 tis. Kč)

2 220,0

Vybudování sportovního a volnočasového centra – projektová příprava
+ žádost o dotaci, rezerva na spoluúčast (1 500 tis. Kč)

1 979,0

Oranžové hřiště – spoluúčast 200,0

Čistící vůz – spoluúčast 333,0

Kino – digitalizace (spoluúčast) 1 407,0

Rekonstrukce parkové plochy na ul. Dolní – rezerva na spoluúčast 981,0

Účelová rezerva na profinancování projektů schválených k podání žádosti 
o dotaci

24 111,0

Kapitálové výdaje celkem 81 424,0
pozn.: PD = projektová dokumentace

Výdaje rozpočtu 2012 280 986,5

Stránku připravil Lukáš Pantlík
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Kompostujte s Klubíčkem
Mateřské centrum Klubíčko, které provozuje Charita Frenštát, se zapo-
jilo do projektu separace biologického odpadu. Návštěvníci centra 
i občané z okolí budou moci od konce března využívat nový kompostér 
umístěný na ulici Podkopčí, v úrovni pod dolním kostelem. Zveme vás 
na úvodní setkání zájemců a slavnostní zahájení kompostování s dopro-
vodným zábavným programem.
Víte, že: 
•	 30 až 40 % obsahu popelnic tvoří biologicky rozložitelný odpad? 
•	 ukládáním biologicky rozložitelného odpadu na skládkách vznikají 

nežádoucí skleníkové plyny a výluhy organických kyselin? 
•	 ukládáním biologicky rozložitelného odpadu na skládky se připravu-

jeme o cennou surovinu – kompost? 
•	 i obyvatelé sídlišť mají možnost třídit biologicky rozložitelný odpad 

a kompostovat?
Máte zájem dozvědět se více o možnostech kompostování obyvatel byto-
vých domů a sídlišť? Ptáte se. proč vlastně kompostovat? Chcete vědět, 
co je komunitní kompostování? Není vám lhostejné, že bioodpad zby-
tečně končí na skládkách odpadu? Přijďte ve čtvrtek 29. března 2012, 
v 16.00 h., do Mateřského centra Klubíčko – Kostelní 15, Frenštát p. R., 
kde vám tyto a  další otázky rádi zodpovíme. Můžete se do komposto-
vání rovnou také zapojit – každý zájemce obdrží zdarma speciální koš 
na bioodpad a  sadu biologicky rozložitelných sáčků. Na programu je 
rovněž slavnostní „vhoz“ prvního bioodpadu a  doprovodný program 
pro rodiny s dětmi.
Doufáme, že ve Frenštátě p. R. se také najdou stejní nadšenci a že kom-
postér bude sloužit všem těm, kteří chtějí užitečným způsobem zpraco-
vat bioodpad ze své domácnosti, zmenšit tak objem odpadu ukládaného 
na skládku a  zároveň získat kompost = kvalitní hnojivo pro pokojové 
a balkonové rostliny či předzahrádky domů. 
Další informace získáte na tel.: 608 371 313, e-mailu: liskova@eico.cz 
či přímo v Mateřském centru Klubíčko, klubicko.frenstat@email.cz.

Anna Čechová

Senioři, nebojte se žít naplno
Pro vás všechny, jimž je více než 60 let, připravila 
Ostravská univerzita třetího věku čtyři zajímavé 
programy.

Vyberte si ze čtyř samostatných programů:
1)	 Cestování po britských ostrovech napříč stoletími. 
2)	 Literární skvosty a novinky v tvorbě českých a svě-

tových autorů. 
3)	 Minulost a současnost češtiny. 
4)	 Život s handicapem. Minulost a současnost speci-

ální pedagogiky.

Využijte tuto novinku, kterou jsme pro vás připravi-
li. Setkejte se s vašimi vrstevníky v Ostravě na šesti 
tříhodinových přednáškových blocích vedených 
našimi odborníky. Máte-li chuť, máme pro vás celý 
jeden semestr (tj. půl roku) nabitý novými informa-
cemi a  zážitky. Kontaktujte nás na: 597  094  017, 
734 355 862 nebo písemně: Centrum dalšího vzdě-
lávání Pedagogická fakulta, Ostravská univerzita 
v  Ostravě, Fráni Šrámka 3, 709  00 Ostrava-Mari-
ánské Hory. Přihlásit se můžete i  e-mailem: filip.
goszler@osu.cz.	 Hana Jenčová

Nefunkční zářivky nepatří do popelnice, sbírá je EKOLAMP
Vysloužilé lineární či úsporné zářivky a výbojky nepatří do popelni-
ce na směsný odpad, protože z nich mohou při rozbití unikat nebez-
pečné látky. 

Přestane nám po letech svítit 
zářivka, a  tak přemýšlíme, kam 
vyrazit pro novou a  jak naložit 
s  tou nefunkční. Někde jsme již 
zaslechli, že vysloužilé zářivky 
nepatří do komunálního odpadu. 
Nepatří ale ani do tříděného skla, 
i  když jsou ze skla vyrobené. Ale 
proč vlastně? Zářivky (trubicové 
i kompaktní úsporné) totiž obsa-
hují malé množství jedovaté rtuti, 

která by při špatném zacházení 
a  vyšších koncentracích mohla 
ohrozit lidské zdraví a  životní 
prostředí. 

Kam s ní?
Nejjednodušší je vzít starou zářiv-
ku a  odevzdat ji v  obchodě při 
nákupu té nové. Další možností, 
jak správně naložit s  nefunkční 
zářivkou, je její odevzdání ve sběr-

ném dvoře v  technických služ-
bách. Obsluha sběrného dvora ji 
od Vás zdarma převezme a uloží 
ji do speciální sběrné nádoby, 
aby se nerozbila. Zpětný odběr 
zářivek pro naše město Frenštát 
pod Radhoštěm zajišťuje kolek-
tivní systém EKOLAMP, který 
nejen přispívá na náklady pro-
vozu sběrného místa, ale plně 
hradí veškeré náklady na pře-
pravu a  recyklaci. Tím našemu 
obecnímu rozpočtu ušetří část 
prostředků určených pro naklá-
dání s komunálním odpadem. 

Kde ty zářivky nakonec skončí?
Ze sběrných dvorů a  dalších 
sběrných míst EKOLAMP sváží 
kontejnery se zářivkami do spe-
cializovaných recyklačních firem. 
Zde jsou pro opětovné použití 
získávány především kovy, plasty, 
sklo a  rtuť. Hliník, mosaz a  dal-
ší kovy se mohou znovu použít 
v  kovovýrobě, např. pro sou-
částky jízdních kol. Recyklované 
plasty jsou dobrou surovinou pro 
zatravňovací dlaždice či plotové 
dílce a  přečištěná rtuť je znovu 
využívána v  průmyslové výrobě. 

Sklo se používá jako technic-
ký materiál nebo v  některých 
případech i  pro výrobu nových 
zářivek. Opětovně je tak možné 
pro další výrobu použít až 90 % 
materiálu, ze kterého byla zářiv-
ka vyrobena. Prostřednictvím 
EKOLAMPu se ročně recyklují 
miliony zářivek a  výbojek. Stále 
ale velké množství zářivek končí 
v  koši. Právě vy můžete pomoci 
tuto situaci změnit. 
Více se o problematice nakládání 
s  nefunkčními zářivkami dočtete 
na www.ekolamp.cz.

Přijďte se podívat na hračky do Štramberka
Na náměstí ve Štramberku najdete od ledna 
nově otevřené Muzeum hraček, které je zamě-
řeno na sbírku hraček z  19. a  20. století. Jsou 
zde vystaveny hračky z let 1860 až 1989. Jedná 
se o téměř 40letou sbírku hraček nejrůznějšího 
zaměření, najdete zde jak chlapecké, tak dívčí 
hračky; od cínových vojáčků a stavebnic až po 
panenky, pokojíčky a kočárky. K vidění je také 
expozice asi nejznámější panenky na světě, 
panenky Barbie i s Kenem, staré 50 let. Součás-
tí sbírky je i  expozice „tovární československé 
hračky“ do roku 1985. Máte doma staré hrač-
ky, kterých se potřebujete zbavit?
Muzeum vykupuje jakékoliv hračky do roku 
1989. Např. hračky na kabelové ovládání, 
setrvačník, malá bakelitová a  plastová autíčka 
značek např. Tatra, Škoda, Liaz, také vláčky, 

stavebnice, traktory, stolní hry a další. Hračky mohou být 
poškozené nebo neúplné a mohou to být i hračky vyrobe-
né mimo ČSSR. 
Otvírací doba: (1. 1.–15. 4.) so–ne 10.00–16.00 h. Mimo 
tuto dobu domluva na tel. 604 826 798	 -red-

Krutými únorovými mrazy
nejvíce trpěli bezdomovci
„Každý z  nás může 
někdy potřebovat po- 
mocnou ruku,“ řekl 
si místní podnikatel 
a  zorganizoval v  těch 
největším únorových 
mrazech pro lidi bez 
domova výdej polévky. 
Město poskytlo prosto-
ry ve dvoře v zadní čás-
ti frenštátské radnice. 
Informace o  tom, že se 

tu zadarmo vydává hor-
ká polévka, se rozšířila 
poměrně rychle. Den-
ně se zde přišlo ohřát 
a najíst 25 strávníků.
Tuto aktivitu uvítal 
také vedoucí sociál-
ních služeb, pod které 
spadá zdejší azylová 
ubytovna. Kvůli mra-
zivému počasí byla 
noclehárna přeplněná, 

a  tak museli v  těch nej-
větších mrazech zavést 
zvláštní režim. „Pokud 
někdo přišel, měl mož-
nost strávit noc na židli 
v  kulturní místnosti, 
aby byl v  teple a  nebyl 
ohrožen na životě,“ 
vysvětlil vedoucí Stře-
diska sociálních služeb 
Jan Zvoníček.

-red-
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Poselství z věže má pokračování
Při opravě malé věže frenštát-
ského kostela sv. Jana Křtitele 
z  let 1634 až 1640 byl objeven 
pozoruhodný historický nález 
v  podobě dvou zapečetěných 
kovových tubusů. Jeden z  nich 
byl prázdný a  druhý obsahoval 
sepsanou historii Frenštátu 
pod Radhoštěm od roku 1828 
až do roku 1927. Dále doku-
ment z  roku 1924 o  slavnos-
tech na Moravě a  ve Slezsku, 
konaných při příležitosti stých 
narozenin Bedřicha Smetany, 
výroční zprávu z  roku 1924 ke 

40. výročí existence Pohor-
ské jednoty Radhošť, výroční 
zprávu TJ Sokol za rok 1925. 
Materiály byly vloženy do věžky 
v roce 1926.
Listopadová beseda o  poselství 
z  kostelní věže, kterou uváděl 
a  z  dochovaných dokumentů 
četl Drahomír Strnadel, měla 
velký úspěch. Na 20. března 
připravilo frenštátské muzeum 
druhou část besedy o  tomto 
pozoruhodném historickém 
nálezu.

 -red-
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V měsíci březnu se na Gym-
náziu ve Frenštátě p.  R. 
uskuteční kurzy branného 
plavání, které jsou přípravou 
na vodácké kurzy, pořádané 
každoročně na konci škol-
ního roku v jižních Čechách 
pro studenty III. B a  VII. 
A  třídy. Smíšený pěvecký 
sbor Garrendo vystoupí se 
soutěžními polyfonními 
skladbami a  úpravami fol-
kových a  lidových písní na 
festivalu Gymnasia Cantant 
v  Orlové. Soutěžní klání 
bude zakončeno společným 
koncertem všech souborů. 
Zpěvák Tomáš Kočko při-
zval pěvecký sbor gymná-
zia, aby v  části koncertu, 
který se uskuteční 23. břez-
na 2012, zazpívali společně 
jeho písně. Budoucí zájem-
ci o  studium na osmiletém 
i  čtyřletém gymnáziu se 
mohou zúčastnit příprav-
ných kurzů, ve kterých si 
studenti nejen zopakují uči-
vo, ale seznámí se i  s  pro-
středím a  atmosférou své 
nové školy. Na konci měsíce 
března je pro studenty II. 
ročníků připraven již tra-
diční zájezd do Anglie, kde 
navštíví Londýn, Windsor, 
Stonehenge, Salisbury, 
Oxford, Stratford, Coventry 
a Cambridge, prohlédnou si 
památky, muzea či divadla 
a mohou si ověřit i své kon-
verzační dovednosti.

SPŠEIŘ
Maturitní ples SPŠEIŘ se 
letos opět vydařil. Ani velké 
a  tuhé mrazy, které trhaly 
rekordy, neodradily davy 
plesajících od možnos-
ti se zahřát tancem nebo 
nějakým likérem. Všichni 
se zájmem sledovali před-
stavování maturantů, kteří 
si připravili svá prezentační 
videa. Poté následovalo šer-
pování jednotlivých matu-
ritních ročníků třídními 
učiteli. Plesem nás prová-
zel orchestr, který střídal 
jednu skladbu za druhou, 
neboť se jejich hraní setkalo 

s  velkým ohlasem publika. 
Stručně řečeno – na parke-
tu nebyl ani centimetr vol-
ného místa. Pomalu a  jistě 
se ples začal rozjíždět, když 
na parket vstoupily tanečni-
ce z místního klubu. Svými 
ladnými pohyby přiváděly 
zejména mužskou část osa-
zenstva do příjemné nálady. 
V  tvářích plesajících bylo 
možné zpozorovat jisté 
napětí a  očekávání, kte-
ré pramenilo s  blížícím se 
losováním naší bohaté tom-
boly. Přiznám se, že i  mne 
dostihla vidina výhry LCD 
televize a šlapacího autíčka, 
a  tak jsem s  napětím svíral 
v  rukou své losy, které mě 
připravily o všechny úspory. 
Bylo velmi zajímavé sledo-
vat výherce, kteří si přichá-

tamní SOU obchodní. 
Odborné gastronomické 
soutěže jsou zastoupeny 
od 20. do 23. 3. cukrářskou 
soutěží „Moravský pohár“. 
Letos se koná v SŠ hotelo-
vé a služeb v Kroměříži. Po 
úspěšné stáži v  Chemnitz 
v rámci programu Leonar-
do da Vinci, která proběh-
la v  listopadu–prosinci 
2011, pokračujeme další 
třítýdenní praxí. 6. března 
zavítá do Chemnitz šestice 
kuchařů a  číšníků. Tento-
krát je akce financována 
Česko-německým fondem 
budoucnosti a  Tandemem 
Regensburg a  naši žáci 

livé třídy budou představo-
vat evropské státy. Nebude 
chybět ani slavnostní zahá-
jení a  vzplane i  olympij-
ský oheň. Pro jednotlivce 
a  družstva jsou připravené 
netradiční zimní disciplíny. 
Naše družstvo chlapců se 
zúčastní v Kopřivnici okres-
ního kola celostátní soutěže 
Pohár ministra školství ve 
florbale. Sportovní zápolení 
bude pokračovat 8. března, 
kdy naše škola pořádá na 
Pustevnách ve spoluprá-
ci s  běžeckým oddílem TJ 
Frenštát třetí ročník Okres-
ního přeboru škol v běhu na 
lyžích. Vloni se na běžec-
kých tratích objevilo 62 
závodníků ze škol z  blízké-
ho okolí. Nejlepší recitátoři 
se zúčastní okrskového kola 

věka a  ve zvýšené míře se 
věnujeme čtenářské gra-
motnosti. Nezapomínáme 
ani na současnost – tj. feno-
mén internetu. V rámci pre-
vence sociálně patologic-
kých jevů opět s  žáky pro-
bereme nebezpečí internetu 
a kyberšikany. Žáci prvního 
stupně mají připravenou 
besedu s názvem: „Mamin-
ko, jak jsme přišli na svět?“. 
Dívky druhého stupně pak 
besedu na téma: „Poruchy 
příjmu potravy“. Pokraču-
je také program prevence 
proti kouření. Daří se také 
neustále něco vylepšovat 
v  interiéru školy – např. 
dovybavení PC učebny 
technikou, či některých tříd 
novým nábytkem.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  únoru se uskutečnila na 
naší škole soutěž pro žáky 
3. a  4. ročníků ,,Anglický 
zpěváček“. O  výsledcích 
rozhodovala učitelská poro-
ta. Všechny výkony byly 
vynikající, děti obdržely 
certifikát o  účasti, vítězové 
kromě malé odměny také 
diplom. Nejlépe si vedli 
Marika Lošťáková a  Petra 
Ondřejová. Veselá škola 
pro předškoláky se otevře 
6. března v  15.30 hodin. 
Měsíc knihy připomenou 
učitelé našim nejmenším 
žákům návštěvou městské 
knihovny, kde se uskuteční 
beseda o  dětských spiso-
vatelích a  ilustrátorech. 
V polovině měsíce se utkají 
žáci celé školy v  roppingu. 
Do skákání přes švihadlo 
se zapojí i  naše mateřské 
školy – Dolní, Školská. Žáci 
5. ročníků si vyzkouší své 
jazykové znalosti se svými 
vrstevníky z  okolních škol 
v  soutěži s  názvem ,,Jazy-
ky hrou“. Družstva budou 
plnit úkoly na stanovištích 
a  pro nejlepší jsou připra-
veny ceny, které věnoval 
Klub rodičů. Ve středu 
21. března od 15.00 do 
17.00 h. zveme nejen žáky 
školy, ale i veřejnost na Veli-
konoční tvoření. Třídy ve 
škole se promění v pracovní 
dílny, kde se budou vyrábět 
a  tvořit velikonoční přáníč-
ka, kraslice a  jarní ozdoby. 
Žáci 8. a 9. ročníků navštíví 
divadelní představení Zkro-
cení zlé ženy.	 -red-

budou mít možnost poznat 
a srovnat tuto část Němec-
ka – Sasko nejen z hlediska 
gastronomického, ale i his-
torického a  kulturního. 
Navštíví Drážďany a  další 
kulturní památky spolkové 
země Sasko. Dne 12. břez- 
na začíná Kurz studené 
kuchyně pod vedením 
mistra kuchaře Vladimí-
ra Picky z  Kuchařského 
studia. Přihlášeno je 20 
žáků a kurz bude zakončen 
15. března slavnostním 
rautem. V  závěru měsíce 
března zahajujeme kurz 
dalšího vzdělávání v rámci 
projektu UNIV2 KRAJE 
– Výroba teplých pokrmů. 
Kurz bude opět pilotován 
(účastníci jej mají zdar-
ma). Přihlášku najdete na 
našich webových strán-
kách www.freniss.cz.
 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
První březnový den přinese 
Zimní olympiádu I. stup-
ně, která se uskuteční na 
školních hřištích a  jednot-

recitační soutěže, jehož 
pořadatelem je CVČ Astra. 
Pokračovat budeme také 
v  preventivních progra-
mech pro žáky – dvě třídy se 
zúčastní připravených akcí 
v  rámci projektu Rosteme 
spolu a  na osm tříd čekají 
aktivity v rámci projektu EU 
Peníze školám. Žáci prvních 
tříd dostanou „něco na zub“ 
– budou to balíčky se zubní 
pastou a  kartáčkem, ty pro 
ně připravila drogerie dm 
market.
Velmi oblíbené spaní ve ško-
le má své pokračování. Ten-
tokrát se na ně těší žáci pěti 
tříd prvního stupně, kteří 
využijí prostory školy v rám-
ci celostátní akce Nocování 
s  Andersenem. Doufejme, 
že jejich společníky budou 
jen hodné literární postavy 
a nikdo se nebude bát. 
 

ZŠ TYRŠOVA 1053
V měsíci březnu si připome-
neme důležitost četby knih 
pro osobní rozvoj řečových 
dovedností i  fantazie člo-
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zeli pro své ceny. Poté na 
pódium nastoupila popu-
lární kapela, která chrlila 
jednu pecku za druhou až 
do brzkých ranních hodin, 
kdy poslední tanečníci 
opouštěli parket. Pobavili 
jsme se a teď už nám nezbý-
vá, než stav MATURANT 
začít brát vážně.
Dominik Pítr, student E4A

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
Březen odstartujeme vý-
znamnou barmanskou sou-
těží, která nese již 2. rok 
název „O  pohár náměst-
kyně hejtmana Moravsko-
slezského kraje“. Koná se 
v  kavárně našeho školního 
hotelu Praha v Novém Jičíně 
za účasti žáků z  gastrono-
mických škol Čech a Mora-
vy a přivítáme i hosty ze Slo-
venska a  Maďarska. Další 
barmanská soutěž, na které 
naši žáci nesmí chybět, se 
koná 21. března 2012 v Pro-
stějově. XV. ročník „Hanác-
kého poháru“ pořádá opět 
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Březnová nabídka: Jarní cibuloviny, semínka, sazečka, 
postřiky, velký výběr substrátu na výsev a pěstování rostlin, 
hnojiva atd. Asi od 10. března začneme prodávat sadbové 

brambory a koncem měsíce ovocné stromky.

 kontakt: 774 539 396, 556 835 161

Od 1. 6. 2012
pronajmu zavedenou vinotéku
Informace na adrese Nádražní 149 Frenštát p. R.
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Místní podnikatelé, živnostníci,
vejděte do povědomí svých potenciálních zákazníků (klientů) prostřednictvím 
Frenštátského zpravodaje, jehož každé číslo (vytištěné či na internetu) přečtou 
tisíce lidí. Ceny za inzerci jsou příznivé a při dlouhodobé inzerci ještě o hodně lep-
ší – snížené o  25 %, takže u  1/8 strany A4 se dostáváme na 375 Kč – bez DPH. 
(Základní cena za stranu A4 je 4 000 Kč – bez DPH.)

Víme, jak důležité je grafické zpracování inzerátu či propracovanost PR článku 
– a tyto služby vám nabízíme zcela zdarma, jakož i průběžnou aktualizaci. Všech-
no operativně dohodneme prostřednictvím redakčního telefonu 556 835 584, e-mailu 
frenstat.noviny@mufrenstat.cz či při vaší osobní návštěvě v  redakci (Dům kultury, 
MěKS, Dr. Parmy 254, Frenštát p. R.).

Těšíme se na spolupráci s vámi.	 Romana Stejskalová, redaktorka
Kateřina Kučová, grafička

1/1
190 × 269
4 000 Kč

1/4
93 × 132,5
1 000 Kč

1/8
93 × 63,5
500 Kč

Ceník plošné prezentace ve Frenštátském zpravodaji

Řádková inzerce
¢ Jednočlenná kapela na svatby, rodinné oslavy apod. Profesionální zvuk 
i aranžmá, dobrý repertoár pro všechny generace, atraktivní cena. Možno 
též jako duo. Tel: 605 829 110; www.hudbakarvina.cz“

Zastavte stárnutí vaší pleti a dopřejte 
ji správnou péči

Objednejte se na tel.čísle 777 925 135
•	 Protivrásková péče triabotulotoxinem, aha kyselinami, 

speciálními přípravky 
•	 Ošetření biostimulačním laserem 
•	 Relaxační masáž, mikromasáž očního okolí, digitopresurní 

masáž 
•	 Běžná kosmetická péče (úprava obočí, barvení řas a obočí, 

depilace, aplikace masek) 
•	 Čištění pleti, péče o akné 
•	 Trvalá na řasy
•	 Péče o ruce 
•	 Kurzy líčení

Buďte krásná a upravená v jakémkoliv věku…

Těší se na vás Kamila

Kosmetika
Kamila 
Polášková
www.KosmetikaKamila.cz
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ZUŠ Frenštát
Zveme vás na koncerty 
a další akce:

¢ čtvrtek 8. 3. 2012, sál 
ZUŠ, 17.00 hodin:
10. koncert žáků

¢ čtvrtek 22. 3. 2012, 
sál ZUŠ, 17.00 hodin:
11. koncert žáků

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy 

výstavy k 630. výročí města

FRENŠTÁTSKÁ HISTORICKÁ ŠKOLNÍ 
TABLA
Malá výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 18. 3. 2012

PROMĚNY MĚSTA FRENŠTÁTU 
Historické fotografie ze sbírek muzea – repríza výstavy 
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 25. 3. 2012

POSELSTVÍ Z KOSTELNÍ VĚŽE – II. část 
Beseda s  Drahomírem Strnadlem, předsedou Muzejní a  vlastivědné 
společnosti, o pozoruhodném historickém nálezu při opravě malé věže 
kostela sv. Jana Křtitele ve Frenštátě p. R. Poselství současné generaci 
čekalo na své objevení 85 let. 
Úterý 20. března 2012 v 17.00 hodin
Přednášková síň muzea ve Frenštátě p. R., vstupné 10 Kč

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00
neděle 9.00–15.00, www.muzeumfrenstat.cz

Nabídka
pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Keramika pro děti (od 6 let)
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 30 Kč/schůzka
Schůzky: každé liché úterý,
13. a 27. 3. 2012 od 15.00 h.

Dejte vajíčko malované
Připravíme si na Velikonoce jak 
vajíčka pro kupače, tak i výzdobu. 
Vyfouklá vajíčka s sebou.
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 30 Kč/schůzka
Schůzka: 3. 4. 2012 od 15.00 h

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová,
zápisné: 20 Kč/schůzka,
schůzky: úterý 18.00–19.30 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň,
zápisné: 20 Kč/schůzka,
schůzky: každá neděle
18.00–19.30 h.

Scholička
Příprava dětí na sborový zpěv
Schůzky: každý pátek od 18.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Schůzky: každá neděle od 10.00 h.

Misijní klubko – děti do 15 let
Vedoucí: Věrka Chovancová
www.misijniklub.estranky.cz

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v březnu 2012, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00 
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V po, st 
a pá od 8.00 do 12.15 h. je volná jen polovina velkého bazénu.

Masopustní průvod šel 
Frenštátem

Na praxi k sousedům
Tak se jmenoval projekt, přes-
ně „Na praxi k  sousedům II“, 
v  jehož rámci vycestovalo do 
německého Chemnitz v  listo-
padu 2011 šest žáků 3. ročníku 
studijního oboru Hotelnictví 
a gastronomie. 

S  přijímacím zařízením v  Chem-
nitz-Einsiedel máme velmi dob-
ré zkušenosti již od roku 2000. 
Poprvé sem naši žáci zavítali na 
praxi v  rámci programu „A  je 
to!“, podporovaném Tandemem 
Plzeň. Od té doby se každý rok 
uskuteční jedna výměna našich 
žáků gastronomických oborů. 
Německé studenty jsme za tuto 
dobu přivítali u  nás celkem 5×. 
Poslední odborná praxe se konala 
pod záštitou Národní agentury 
pro evropské vzdělávací progra-
my – Leonardo da Vinci – pro-
jekty mobility a kontrahentem byl 
Tandem, Koordinační centrum 
česko-německých výměn mlá-
deže v Plzni.
Přípravnou fázi projektu nastar-
toval tzv. animační program, kdy 
si naši žáci pod vedením zkušené 
lektorky, animátorky Ivy Slonko-

vé, nejen upevňovali odbornou 
slovní zásobu a učili se nové obra-
ty, ale řešili i situace, do kterých se 
v  cizojazyčném prostředí mohou 
dostat. Závěr třídenního ani-
mačního programu byl společný 
pro skupinu našich i  německých 
praktikantů, kteří v  té době nav-
štívili naši školu rovněž v  rámci 
programu Leonardo da Vinci.
Náplní třítýdenní stáže byla nejen 
praxe ve stylové restauraci Rats-
keller na náměstí v Chemnitz (zde 
pracovaly 4 dívky, 2 na pozici 
kuchaky a  2 na pozici servírky) 
a ve studentské menze HWK (zde 
vykonávali praxi 2 hoši-kuchaři), 
ale i  poznání daného regionu 
– spolkové země Sasko. Přijímací 
organizace pro ně připravila také 
jiné aktivity – odborné exkurze 
a sportovní vyžití.
Kromě zážitků a zlepšení jazyko-
vých a odborných znalostí v obo-
rech kuchař-číšník získali stážisté 
certifikáty od přijímací organi-
zace a  také Europassy v  českém 
a německém jazyce, což jistě zvýší 
uplatnitelnost našich budoucích 
absolventů na trhu práce.

Anna Blažková

Veselí, které vystřídá období čtyřicetidenního půstu, 
ukončeného Velikonocemi, se na Valašsku nazývá „kon-
činy“, jinde také „fašank“ nebo „masopust“. Frenštát-
ské náměstí v sobotu 18. února zažilo masopustní veselí 
se vším všudy. Cimbálová muzika Radegast vyhrávala 
všem, kteří se přišli pobavit, něco dobrého pojíst a popít 
a  hlavně se podívat na masopustní průvod, který na 
náměstí dorazil za doprovodu frenštátské dechovky 
krátce po desáté hodině dopolední. 

Členové Valašského souboru 
Sedmikvítek a  Centra volného 
času Astra předvedli fašankové 
taneční pásmo, ve kterém se 
postupně ukázaly všechny masky. 
Nechyběl medvěd s  medvědá-
řem, smrtka s kosou, pohřebenář 
i  nevěsta s  ženichem. Usměvavá 
ředitelka Centra volného času 
Astra Dáša Klímková v  převleku 
„tetky sousedky“ nabízela z ošat-
ky přihlížejícím „boží milosti“ 
„Berte si, zítra už nebudou!“ Ve 
stáncích se nalévala medovina, 
prodávaly se sýry, klobásy i uzené. 
Velkou radost měly také děti. Díky 

bohaté sněhové nadílce zůstaly 
na dolním konci náměstí dvě 
velké hromady sněhu, které tu 
ráno navezli při úklidu náměstí. 
Kouzlo nechtěného! Dětem sta-
čila chvilka a oba sněhové kopce 
proměnily v  parádní klouzačky. 
Rodiče tak měli čas užívat si 
masopustního veselí a  nerušeně 
poklábosit se známými.
Letos stejně jako vloni se orga-
nizace masopustu ve Frenštátě 
p.  R. ujalo Městské kulturní 
středisko, CVČ Astra a  Valašský 
soubor Sedmikvítek.

-red-

Aktovka
Podle nadpisu lze soudit, že se dozvíme něco 
o tom, jak se do školy nosí školní pomůcky. 
Nicméně v našem krátkém pojednání půjde 
o aktovky divadelní.
Aktovka, jako divadelní hra uvedená na 
jevišti studenty, je ideální divadelní počin 
z  několika hledisek. Zaprvé bývá zapotře-
bí méně herců a  obvykle žádný kompars. 
Zadruhé scéna stačí jednoduchá. Zatřetí 

se lépe zkouší, když je na jevišti méně 
herců. Začtvrté, když někdo onemocní, 
pak jeho part zastane i  narychlo sehnaný 
elév. A  vůbec, když by se inscenace měla 
nepovést, pak tu necelou hodinu se to dá 
nějak přetrpět.
Na frenštátském Gymnáziu v  repertoáru 
aktovky převažují. Bylo to několik her 
v  angličtině, zhuštěná Sofoklova Antigo-

na a  lidová hra Don Šajn. Z  celovečerních 
her, které byly uvedeny na veřejnosti, při-
pomeňme tituly Osel a  stín, Ostrov Dyna-
mit, Princezna Pampeliška a  Lucerna. Na 
únorovém večeru divadelních aktovek 
ve frenštátském kině předvedli studenti 
gymnázia Jenovéfu, lidovou hru s motivy 
vášně, oddanosti, nenávisti, přátelství, 
s rozpětím od kolébky po smrt, od vyhná-

ní po návrat, od účastenství po osamě-
lost. Až se nechce věřit, že se toho tolik do 
padesáti minut vejde. Čeho si lze nejvíce 
cenit, je text s  bohatým výrazivem, které 
vyzývá k  herecké akci, s  citem pro expre-
sivní hláskové nuance, s využitím aliterací 
a smyslem pro rytmické kadence.

Pavel Vojtek
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Frenštát pod Radhoštěm

Změna programu vyhrazena

2. 3. Zkrocení zlé ženy, 10.00 h., kino

Představení pro školy. Těšínské divadlo

2., 3. 3. Filmové Zvonění, DK

Čtvrtý ročník festivalu divadelních souborů 
dětí a mládeže „Zvonění“. V Domě kultury ve 
Frenštátě p. R. vystoupí kromě domácích sou-
borů hosté z Prahy, Brna, Ostravy, Kopřivnice 
a Rožnova p. R.

6. 3. Gabina Fárová – Sklizeň, 17.00 
h., VS A. Poláška

Výstava fotografií potrvá do 27. 3. 2012.

9. 3. Maškarní bál v  upířím stylu, 
19.00 h., Velký sál DK

K poslechu a tanci zahraje hudební skupina 
Arriön. Dále je pro vás připravena tombola, 
bufet s kolem štěstí, rozmarné hrátky a různá 
vystoupení.

10. 3. Sportovní ples fotbalového klu-
bu SK Beskyd Frenštát, 19.00 h., 
Velký sál DK

Hudba Meteor, předtančení, bohatá tombola. 
Předprodej vstupenek: Ing. Šustek, kancelář 
v hotelovém domě Lubina (tel. 728 279 877) 
a IC města. Cena vstupenky: 100 Kč.

17. 3. Valašský bál souboru Sedmikví-
tek, 19.00 h. Velký sál DK

Bližší informace na samostatných plakátech.

19. 3. Divotvorný hrnec, 19.00 h., kino

Divadelní představení od Voskovce a  Weri-
cha – muzikál Divotvorný hrnec. Divadelní 
soubor Pod Věží Štramberk.

21. 3. Štěně nebo špenát, 8.30 a 10.00 
h., kino

Představení pro MŠ a ZŠ. Divadlo Drak Hra-
dec Králové

21. 3. Miss Žabka a  Mistr Bahňák, 
15.00 h., Velký sál DK

Soutěž určena pro žáky 4. a 5. tříd základních 
škol ve Frenštátě p. R. a jeho okolí. Smíšené 
páry soutěží o titul Miss Žabka a Mistr Bah-
ňák. I  letos je čekají nelehké soutěžní úkoly 
v cestě za vítězstvím. Pro fandící třídní kolek-
tivy jsou opět připraveny zajímavé ceny.

23. 3. Tomáš Kočko & Orchestr, 19.00 
h., kino

Moravskoslezský písničkář s  Orchestrem 
vystoupí ve společném projektu se smíšeným 
pěveckým sborem Garrendo Gymnázia ve 
Frenštátě p. R. Vstupné: 100 Kč.

25. 3. První sníh – Ondřej Škoch, 
16.00 h., malý sál DK

Koncert k  novému albu z  dílny kytaristy, 
skladatele a  producenta Ondřeje Škocha, 
který v  kapele Chinaski hraje na basu. CD 
„První sníh“ obsahuje 9 zhudebněných bás-
ní francouzské básnířky Suzanne Renaud, 
v překladu Alice Škochové. Vstupné: 100 Kč. 
Předprodej vstupenek v kanceláři DK a v IC.

31. 3. Moravský vrabec, 15.00 h., kino

Již XVII. ročník soutěžní přehlídky folko-
vých, country a  trampských kapel. Soutěže 
se účastní na 15 kapel z  celého Moravsko-
slezského kraje. Vstupné: 50 Kč.

W 556 836 491

2.–3. 3. Divadelní festival „Filmové 
zvonění“
4. ročník přehlídky dětských a  studentských 
divadel. Akce se koná v kulturním domě ve spo-
lupráci s  MěKS Frenštát p.  R. Více: J. Hauser, 
tel. 736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz

4. 3. Kolo, kolo, kolotoč VI – turnaj
Sraz hráčů v 10.00 h. v aule CVČ Astra, předpo-
kládaný konec v 12.30 h. Startovné: 20 Kč/oso-
ba. Více: M. Podžorný, tel.: 736 480 463, e-mail: 
podzorny@astrafren.cz

6. 3. Kalusův chodníček
Okresní recitační soutěž dětí. Začátek v  14.30 
h., divadelní sál CVČ Astra. Více: J. Hauser tel.: 
736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz

9. 3. Maškarní ples v upířím stylu
I dospělí se mohou bavit, a proto připravujeme 
maškarní ples pro dospělé. Začátek v 19.00 h., 
v  Domě kultury Frenštát p.  R. Vstupné: 70 Kč 
v předprodeji/90 Kč na místě. Více: M. Podžor-
ný, tel.: 736 480 463, podzorny@astrafren.cz

13. 3. Wolkerův Prostějov
Okresní přehlídka recitace studentů středních 
škol - sólový a souborový přednes poezie. Začá-
tek v 9.30 h., v divadelním sále CVČ Astra. Více: 
J. Hauser, 736 480 464, hauser@astrafren.cz

15. 3. Po stopách sněžného mužíčka
Je to tady! Opět byly spatřeny stopy sněžného 
muže. Pojďte s  námi projít cestu plnou zábav-
ných úkolů. Od 16.00–18.00 h., v parku u SPŠE, 
vstupné 5 Kč za dobrodruha. Více: S. Šrubařová, 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz 

17. 3. „Astradance“ – taneční 
workshop
Sobota plná tance. Výuka různých tanečních sty-
lů, od Zumby až po Hausdance. Určeno všem, 
kdo rádi tančí. Vstupné: 30 Kč na 1 lekci, kterou 
si sami předem vyberete a  zamluvíte. V  aule 
CVČ Astra. Více: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
e-mail: golichova@astrafren.cz

18. 3. Námořnická pohádka aneb 
Cesta kolem světa
Divadelní představení Divadla v batohu pro děti 
od 4 let. Začátek v  16.00 h., v  aule CVČ Astra. 
Vstupné 10 Kč dítě / 20Kč ostatní. Více: S. Šru-
bařová, tel.: 736  480  459, e-mail: srubarova@
astrafren.cz 

21. 3. Miss Žabka a Mistr Bahňák
Tradiční soutěž holek a kluků 4. a 5. tříd z Fren-
štátu, Trojanovic a  tentokrát i  Tiché. Od 15.00 
h. v  Domě kultury Frenštát p.  R. Více: S. Šru-
bařová, tel.: 736  480  459, e-mail: srubarova@
astrafren.cz

25. 3. Turnaj v power goal game
Turnaj o  putovní pohár starostky města Fren-
štátu p.  R. Pro všechny „kopáče“, kteří mají 
chuť zažít něco nového a netradičního. Více: M. 
Podžorný, tel.: 736 480 463, e-mail: podzorny@
astrafren.cz

26. 3. Vynášení Mařeny
Tradiční akce loučení se zimou. Průvod vychází 
v 10.30 h. od CVČ Astra k řece Lomná pod hor-
ním kostelem. Více: J. Hauser, tel.: 736 480 464, 
e-mail: hauser@astrafren.cz

CVČ

Ve čtvrtek 1. a v pátek 2. března 2012 v 19.00 
hodin

ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY

představení Těšínského divadla

Předplatné a info v IC, tel. 556 836 916

Od soboty 3. března do neděle 4. března 2012 
v 19.30 hodin

LABYRINT

český film

Představte si, že právě teď a přímo pod vámi 
je někdo ztracený v  podzemí a  zoufale volá 
o  pomoc. Skupina čtyř lidí se snaží najít 
legendární katakomby staré Prahy, jejich 
výprava do labyrintu středověkých chodeb 
se ale změní v boj o holý život. • Mládeži pří-
stupný, délka filmu 93 minut, vstupné 80 Kč. 
Žánr: thriller, mysteriózní, horor

Od úterý 6. do středy 7. března v 19.30 hodin

SIGNÁL

český film

Vojta Dyk a  Kryštof Hádek v  nové komedii 
Tomáše Řehořka. Poklidnou idylu rázovité 
vesničky, která je tak trochu odříznutá od svě-
ta, nečekaně rozčeří sympatičtí mladíci. Přije-
li prý proto, aby vyhledali nejlepší místo pro 
instalaci nového mobilního vysílače… Hrají: 
Vojtěch Dyk, Kryštof Hádek, Bolek Polívka, 
Karel Roden a  další. • Pro mládež do 12 let 
nevhodný, žánr: komedie, drama, délka filmu 
115 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Ve středu 7. března 2012 ve 13.30 hodin

Pohádkové tajemství II.

Pásmo pohádek pro nejmenší

Vstupné 10 Kč.

Od pátku 9. do neděle 11. března v 19.30 h.

TOHLE JE VÁLKA

americký film s titulky

V pátek 16. března 2012 v 19.30 hodin

ŠKOLNÍ VÝLET

český film

Projekce za účasti herce z  filmu a  následná 
beseda k  filmu. Parta spolužáků je pozvána 
na pobyt do lázní. Přitom však zažívá mno-
ho peripetií, vtipných situací, ale i  osobních 
dramat. Film je hereckým koncertem hvězd 
českého filmu, jimž směle sekundují dnešní 
mladí herci. • Mládeži přístupný, délka: 90 
minut, vstupné 70 Kč.

Od soboty 17. do neděle 18. března v 19.30 h.

MISSION: IMPOSSIBLE-GHOST 
PROTOCOL

americký film s titulky

Bez plánu. Bez podpory. Bez šance. Špio-
nážní agentura IMF má obrovský problém. 
Právě když její eso, Ethan Hunt (Tom Cruise), 
provádělo tajnou operaci v  Moskvě, spáchal 
kdosi úspěšný bombový útok na Kreml. Hrají:
Tom Cruise, Jeremy Renner, Simon Pegg, 
Paula Patron. • Pro mládež do 15 let nevhod-
ný, žánr: sci-fi, horor, fantasy, délka filmu 132 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V pondělí 19. března 2012 v 19.00 hodin

DIVADLO ŠTRAMBERK

Ve středu 21. března 2012 ve 13.30 hodin

BROUČCI – BROUČKOVY TAJ-
NOSTI

Pásmo pohádek pro nejmenší

Vstupné 10 Kč.

V pátek 23. března 2012

KONCERT TOMÁŠ KOČKO

V sobotu 24. března 2012 v 19.30 hodin

STUD

film VB s titulky

Brandon (Michael Fassbender) je třicátník 
žijící v  New Yorku, neschopný zvládat svůj 
sexuální život. Poté, co se do jeho bytu přistě-
huje jeho o mnoho mladší sestra, se jeho svět 
začne vymykat kontrole. Snímek je podmani-
vým a  aktuálním náhledem do přirozených 
lidských potřeb, do toho, jak žijeme a jak nás 
naše zkušenosti formují. • Pro mládež do 18 
let nevhodný, žánr: drama, délka filmu 101 
minut, vstupné 60 Kč.

Od úterý 27. do středy 28. března v 17.00 h.

KOCOUR V BOTÁCH

americký rodinný film s českým dabingem

Je to psanec a zločinec, na jehož hlavu vypsali 
bohatou odměnu, ale copak by ty obrovské 
černé oči dokázaly podvádět a  krást? • Mlá-
deži přístupný, 90 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V pátek 30. března 2012 v 17.00 hodin

MODRÝ TYGR

český rodinný film 

Co se stane, když se ve městě objeví modrý 
tygr? Dobrodružný, magický a  humorný 
rodinný film vtáhne děti i  jejich rodiče do 
světa fantazie. Hrají: Linda Votrubová, Jakub 
Wunsch, Barbora Hrzánová, Jan Hartl, Len-
ka Vychodilová, Libuše Havelková, Anna 
Polívková, Stanislav Pitoňák, Jan Vondráček, 
Jan Vondráček, Hynek Čermák. • Délka filmu 
90 minut, vstupné 70 Kč.

sobota 31. března 2012

MORAVSKÝ VRABEC 

Jak lehce lze ze souboje o  vysněnou dívku 
udělat třetí světovou válku? Dva špičkoví 
agenti CIA jsou kamarádi na život a na smrt. 
To ovšem pouze do doby, než se oba zblázní 
do jedné a  téže slečny… • Pro mládež do 12 
let nevhodný, žánr: komedie, délka filmu 97 
minut, vstupné 65 a 70 Kč. 

Ve čtvrtek 15. března 2012 v 18.00 hodin

Jan Drda: HRÁTKY S ČERTEM

Studentské divadlo Bez střechy nad hlavou 
pod vedením Martina Trubače

Známá pohádka o statečném Martinu Kabá-
tovi, vdavekchtivé Káče a pekelném mariáši. 
Srdečně zveme rodiny s dětmi.
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Na Pustevnách 
se běžel
Šrubařův 
memoriál

Předpověď počasí na dny 11. a  12. února dávala tušit, že na letošní ročník 
Šrubařova memoriálu je potřeba se nejen pořádně obléci, dobře namazat lyže, 
ale i vybavit horkým čajem, případně něčím ostřejším. Sobotní ráno nás proto 
nezklamalo. Teploty v údolí klesaly k -30 ºC, na Pustevnách však i v tomto mra-
zivém a chladném počasí čekaly závodníky perfektně připravené tratě, usmě-
vavé tváře pořadatelů, teplý čaj a v době startu teplota vzduchu kolem -12 ºC. 
Na start sobotního závodu se v mládežnických kategoriích postavilo celkem 89 
závodníků ve věku od 6 do 15 let na tratích dlouhých 400 m až 5 km. 
Hlavní závod, který byl odstartován v  sobotu v  11.00 hodin, absolvovalo 67 
závodníků ze tří zemí: Česka, Slovenska a  Polska. S  tratí dlouhou 25 km se 
statečně porvalo 58 mužů a 9 žen, mezi nimi i bývala čs. reprezentantka v běhu 
na lyžích paní Blanka Paulů (stříbrná na zimních olympijských hrách v Sara-
jevu v roce 1984 ve štafetě na 4×5 km). Všechny sobotní závody absolvovali 
závodníci klasickou technikou. V neděli pak volnou technikou. Výsledky obou 
závodů se sčítaly a za krásného slunečného počasí byli vyhlášeni absolutní vítě-
zové celého závodu. V hlavní kategorii pak vítězové tzv. Šrubařovy 50, tj. 25 km 
klasicky + 25 km volně.	 Lenka Besedová 

Benjamínci	 1. Agáta Tylová	 TJ Dolní Lomná
Minižákyně	 1. Anna Bajziková	 TJ ValMez
Minižáci	 1. Ondřej Růžička	 TJ ValMez
Nejmladší žákyně	 1. Zuzana Kawuloková	 TJ Dolní Lomná
Nejmladší žáci	 1. Lukáš Bajzik	 TJ ValMez
	 6. Filip Špaček	 TJ Frenštát p. R.
Žačky mladší	 1. Monika Kučerová	 TJ ValMez 
	 2. Natálie Laura Mynářová	 TJ Frenštát p. R. 
Žáci mladší	 1. Jakub Strouhal	 Fenix Ski Team Jeseník 
	 5. Jan Kváš	 TJ Frenštát p. R. 
Žačky starší	 1. Lada Přecechtělová	 Ski klub Rýmařov 
Žáci starší	 1. Luboš Konderla	 TJ TŽ Třinec
Dorostenky mladší	 1. Ewa Szotkowská	 SKI Mosty
Dorostenci mladší 	 1. Jan Keclík	 Ski klub Rýmařov
Dorostenky starší 	 1. Dominika Bieleszová	 TJ TŽ Třinec
Dorostenci starší 	 1. Václav Fojtík	 LK Veřovice 
	 2. Radek Bryknar	 TJ Frenštát p. R. 
ženy, juniorky	 1. Květa Volkmannová	 Fortex Ski Moravský Beroun 
muži, junioři	 1. Ondřej Navrátil	 Sokol Vsetín
ženy starší 	 1. Blanka Paulů	 Ski Vysoké nad Jizerou 
muži starší	 1. René Sikora	 SKPV Ostrava 
veteráni mladší	 1. Zbyšek Kawulok	 TJ Dolní Lomná 
veteráni starší 	 1. Jiří Krkoška	 Beskyd Mushers club 

Pavel Děcký se chystá na Mistrovství ČR
Šest let závodil Pavel Děc-
ký ve sportovní střelbě, 
poté se dlouhodobě věno-
val Handbiku. Poslední rok 
měl zdravotní potíže a  byl 
nucen s  Handbike přestat. 
Po sedmileté přestávce se 
držitel českého rekordu 
v  LP-60 (libovolné pisto-
li) vrací. Začátkem tohoto 
roku se ozval svému býva-
lému trenérovi a  požádal 

jej o  spolupráci. František 
Vyskočil neváhal a nabídku 
přijal. Jejich cílem je uspět 
na Mistrovství ČR v březnu 
2012 ve VZPI-60. Pokud 
Pavel dokáže navázat na 
svou výkonnost a  své před-
chozí úspěchy před osmi 
lety, je ve hře možná účast 
na OH v Riu.

Autor fotky a textu
Michal Podžorný

Pohár žen
Tělovýchovná jednota Slovan Fren-
štát pod Radhoštěm vás srdečně zve 
na tradiční skokové závody, které 
pořádá v sobotu 10. 3. 2012 od 10.00 
hodin v  kryté jezdecké hale TJ. Na 
pořadu bude hlavní soutěž Pohár žen 
pro startující děti, juniorky i  senior-
ky, ale také další přátelské soutěže 
pro ostatní soutěžící. 

Další akce TJ Slovan v měsíci březnu:
2. 3. 2012 od 13.00 hodin: Skok ve volnosti pro 
čtyřleté klisny, valachy a hřebce
3. 3. 2012 od 9.00 hodin: Základní zkoušky výcvi-
ku jezdce pro oblast Severní Morava
31. 3. 2012 od 9.00 hodin: Voltižní závody o veli-
konoční vajíčko zařazené do Českého voltižního 
poháru. Závod je zároveň kvalifikací pro meziná-
rodní závody 2012.	 Olga Havrlantová

Plavci se
připravují na 
letní sezonu
Plavecký oddíl TJ Frenštát je 
v  plném tréninku a  přípra-
vách na letní sezonu. Nejstar-
ší plavci si mohli letos poprvé 
zaplavat na závodech v  Opa-
vě, kde se ve dnech 18. až 
19. 2. konala mezinárodní 
Velká cena Opavy. Adam 
Jureček na 100 m volným 
způsobem obsadil ve svém 
ročníku 4. místo a zaplaval si 
nový osobní rekord. Sabina 
Haldová obsadila ve svém roč-
níku na 100 m motýlek skvělé 
3. místo. Dalším testem bu-
dou pro frenštátské plavce zá-
vody v Karviné, které se budou 
konat v polovině března. 

Vlasta Krischke

Valaši ovládli běžeckou stopu
na Pustevnách
V sobotu 18. února uspořádal lyžařský oddíl TJ Frenštát již 8. ročník závodu 
veteránů v běhu na lyžích. Na běžce a běžkyně čekala na Pustevnách trať 
dlouhá 10 km, tentokrát volnou technikou.
Nejrychlejšího času dosáhl Petr Stodůlka z ŠSK Rožnov, který si však bude 
muset ještě tři roky počkat, než dosáhne hranice veteránského věku, třiceti 
pěti let, a tak absolutním vítězem se stal překvapivě čerstvý padesátník Jiří 
Baroš z Valašského Meziříčí, který byl nejrychlejší nejen ve své kategorii, ale 
porazil i všechny ostatní mladší soupeře! Dokázal porazit vítěze nejmladší 
kategorie veteránů nad 35 let, Tomáše Rudleho z KVS Pozlovice, o 6 vteřin. 
Kategorii nad 40 let vyhrál Radovan Roubalík z  Fortex Ski Mor. Beroun, 
šedesátníky známý frenštátský musher Jiljí Krkoška, závodící za MTB Ond-
řejník, a nejstarší kategorii nad 70 let ovládl Ladislav Pilař z PJR Frenštát, 
majitel stříbrné medaile z mistrovství světa lékařů. Nejrychlejší ženou byla 
Darina Krausová z Nového Jičína, která je čerstvou bronzovou medailist-
kou z  mistrovství světa lékařů v  Rakousku. V  celkovém pořadí obsadila 
16. místo a nechala za sebou i větší část mužského startovního pole. V kate-
gorii starších žen zvítězila Jaroslava Černochová z  PJR Frenštát, čerstvá 
vítězka své kategorie ve 39. ročníku dálkového běhu Koasalauf. 
Závod se i díky přízni počasí určitě vydařil, všech třicet čtyři závodníků si 
velmi dobře zazávodilo se svými vrstevníky, a tak se lze jen těšit na příští , již 
devátý ročník závodu. www.vytrvalec.wz.cz.	 Jiří Schwarz


